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Astăzi 
la posturils de radio 

și televiziune
Astăzi" in jurul 

orei 16,00, posturi
le de radio și tele
viziune vor transmi
te direct, de la Sala 
Palatului Republicii 
Socialiste România, 
marea adunare 
populară, cetățe
nească, organizată 
cu prilejul alegeri
lor de la 17 martie.

în semn de profund omagiu și aleasă prețuire 

pentru contribuția strălucită adusă la cauza păcii, 
progresului și prosperității popoarelor

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
i-a fost conferită Medalia de aur

„17 Noiembrie", cea mai înaltă distincție 
a Uniunii Internaționale a Studenților

Infr-o atmosfera de puternic entuziasm, exprimînd recunoștința fierbinte fața 
de clarviziunea și grija cu care secretarul general al partidului conduce și îndruma 
zi de zi întreaga activitate de edificare a noii orinduiri, sub semnul marelui 

eveniment politic de la 17 martie, ieri

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretarul general al partidului, a vizitat unități 

industriale și cartiere de locuințe din Capitală
Tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, secre
tar general al Parti
dului Comunist Ro
mân, președintele 
Republicii Socialis
te România, s-a in- 
tilnit, in cursul unei 
vizite efectuate joi, 
in Capitală, cu oa
meni ai muncii și 
numeroși cetățeni 
din Circumscripția 
electorală nr. 1 „23 
August", cu colec
tive muncitorești 
din mari întreprin
deri bucureștene.

Oamenii muncii, cetățenii Ca
pitalei de cele mai diferite 
virste au ținut să-și exprime, 
încă o dată,-din adincul inimii, 
bucuria și satisfacția că tova
rășul Nicolae Ceaușescu a ac
ceptat să candideze în circum
scripția electorală ,.23 August"1 
pentru alegerile de deputați in 
forul legislativ al tării, văzind 
în aceasta garanția sigură a 
dezvoltării economico-sociale a 
Capitalei și a intregii patrii, 
potrivit mărețelor obiective sta
bilite de Congresul al XIII-lea 
al partidului. Ei și-au reafirmat 
recunoștința fierbinte față de 
secretarul general al parti
dului, pentru clarviziunea și 
grija cu care conduce si 
îndrumă zl de zi întreaga 
activitate de edificare a noi; 
orinduiri, pentru indicațiile 
și orientările date In ve
derea ridicării Întregii munci 
la un nivel superior de calitate 
și eficiență, pentru preocupa
rea constantă ce o poartă afir
mării tot mai puternice a Capi
talei, îmbunătățirii permanente 
a condițiilor de lucru și viață 
ele celor ce muncesc. Este un 
adevăr profund ce a intrat 
în conștiința națiunii noas
tre că tot ce s-a realizat in 
municipiul București, ca și in 
Întreaga țară, este string legat 
de numele și activitatea neo
bosită a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul strălucit al 
României socialiste.

Sub semnul acestor realități 
ale zilelor noastre se înfăți
șează și cartierul ,.23 August “. 
unde a fost creată una din cele 
mai puternice platforme indus
triale ale municipiului, ce gru
pează mari unități construc
toare de mașini, metalurgice, de 
materiale de construcții, cu o 
pondere importantă în econo

mia Bucureștjului și a țării. O 
bogată zestre edilitar-urbanisti- 
că face din acest cartier unul 
dintre cele mai frumoase ale 
Capitalei. Alături de moderne 
unități industriale, s-au Înălțat 
numeroase ansambluri de locu
ințe, școli, magazine. spitale, 
precum și atitea alte obiective 
social-culturale. Sint realizări 
deosebit de semnificaiive pen
tru luminoasa perioadă pe care 
întreaga națiune o numește cu 
mindrie ..Epoca Ceaușescu*.

Ca și în circumscripția elec
torală „23 August*. secretarul 
general al partidului a fost în- 
tîmpinat cu deosebit entuziasm 
de oamenii muncii din celelalte 
unități economice vizitate, care 
i-au exprimat, direct și cald, 
sentimentele lor de nemărgini
tă dragoste și stimă pentru tot 
ceea ce a făcut și face în vede
rea dezvoltării neîntrerupte a 
Capitalei, conferindu-i atribu
tele unei metropole moderne, 
demne de societatea noastră so
cialistă. Prefacerile înnoitoare, 
petrecute pe cuprinsul munici
piului București, îndeosebi în 
ultimele două decenii, i-au 

schimbat fundamental înfățișa
rea. i-au asigura: un ioc dis
tinct. de frunte, tn viața țării, 
pe măsura putertucuiui ei po
tențial umn- «. be creație. Dez
voltarea s; modernizarea ia 
ritm sustzr.ut a industriei bocu- 
reșter.e se refiectă in modifi
cările ■^bstanuale inrec^tra'.e 
în structurile sale Ia Cap:talâ 
se realizează peste o cmctme 
din prodacUa totală a eoastriic- 
țiilor de mașir; $. prelucrării 
metalelor și IU la rusă din 
volumul producție' întregii in
dustrii chimice a țăr i ; elec
trotehnica și election.-‘a bccu- 
reșteană dețin o poadere de 
42.4 la sută din producția aces
tei ramuri a econom: e: națio
nale. Capitala a devenit. tot
odată. o citadelă a științe*, in- 
vâțămintuhti și culturii. Urba
nistica București ului a cunos
cut. de asemenea, prefaceri 
esențiale. S-au construit, in pe
rioada 1966—1984. circa 422 900 
de apartamente, precum și im
portante • edificii social-cultu
rale. Metroul se Înscrie ca o 
măreață realizare a „Epocii 
Ceaușescu*.

Indlnmea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu -
din orc um.scr-.pt-a electorală 
.213 August*. '*‘-eaaa r.zttă 
na desfășurat in atmosfera 
de muncă susțir. ută. creatoare, 
de intensă mobilizare si fermă 
angajare revolut:-nară, care ca
racterizează perioada premergâ- 
tcare alegerilor de deputat ia 
Marea Adunare Națională si in 
consiliile populare — evenanertt 
politic de cea mai mare Însem
nătate în viața țării.

Pretutindeni. in unitățile vizi
tate. muncitorii și eceria.ist. au 
raportat despre modul in care 
acționează pentru ir.dep.ir.ir ea 
prevederilor de olar. si a an
gajamentelor asumate cinstind 
cu noi fapte de hărnicie și 
abnegație alegerile de la 1T 
martie.

Tovarășul Nicolae Ceausesc-u 
a examinat realizările obținute 
In sporirea producției, ta crește
rea calității si eficienței econo
mice. in ridicarea productivită
ții. gospodărirea cit ma; judi
cioasă a materiilor prime, 
materialelor, energiei st coci-

bOKibLLar. în realizarea expor- 
r___ stabilind, totodată, căile
«. modalitățile concrete pentru 
irxmeierea cu rezultate cit mal 
bone a actualului cincinal, pen
tru crearea unei baze trainice 

‘.rriăptui.—u cu succes a mărețu
lui program de dezvoltare eco- 
nomacă și socială a tării adoptat 
oe Cri.gresul al XIII-lea al 
partriri—. La această amplă 
anal.ni au participat tovarășii 
Tibîae Constantin, Gheorghe 
Pană. Silviu Curticeanu. precum 
r- miniștri, alte cadre de condu
cere. reprezentanți ai organelor 
l riale de partid și de stat, mun
citor. si specialiști din unitățile 
vizitate.

Primul obiectiv al vizitei în
treprinsa de tovarășul Nicolae 
Cea isescu a fost ÎNTREPRIN
DEREA „23 AUGUST*. Aici 
eu venit in întîmpinare mii de 
muncitori, ingineri și tehnicieni 
pentru a da expresie, în atmosfe
ra de muncă însuflețită cu care 
întregul popor întimpină alege
rile de la 17 martie, sentimente-

(Conf.nuare în pag. a Il-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialiste România, 
a primit, joi. 14 martie, 1 pe 
membrii delegației Uniunii In- 
ternaționale a Studenților, so
sit; in țara noastră pentru a 
inmina șefului statului român 
Medalia de aur ..17 Noiembrie*, 
in semn de profund omagiu și 
aleasă prețuire pentru îndelun

CUVINTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe președtnte. 
Stimați tovarăși membri ai 

delegație: U.I.S..
Stimați tovarăși.

Aș dori să vă mulțumesc 
dumneavoastră, conducerii Uni
unii Internationale a Studenți
lor. pentru hotărirea de a-mi 
decerna Medalia de aur ..17 No
iembrie*. Consider aceasta ca o 
apreciere nu numai a activită
ții mele, .dar in primul rind a 
activității Partidului Comunist 
Român, a Uniunii Tineretului 
Comunist, a mișcării Studențești 
din România. a poporului ro
mân. in lupta împotriva fascis
mului. in dezvoltarea socialistă 
și. in mod deosebit, in lupta 
pentru o largă conlucrare intre 
toate popoarele, pentru pace și 
colaborare internațională.

Primind această medalie îmi 
reamintesc — privind retrospec
tiv evenimentele — de lupta ti
neretului din România.-inclusiv 
a studențimii. a poporului ro
mân. precum și a tineretului și 
studenților din întreaga lume, 
împotriva fascismului, a celui 
de-al doilea război mondial, 
contribuția importantă adusă de 
tineret — în cadrul luptei ge
nerale a popoarelor — la victo
ria asupra fascismului.

Intr-adevăr, In acest an, în 
luna mai, popoarele vor săr
bători Împlinirea a 40 de 
ani de la victoria în cel 
de-al doilea război mondial. 
Sînt multe amintiri din trecut, 
dar consider că această ani
versare trebuie să prilejuiască 
intensificarea luptei tuturor po
poarelor și, în acest cadru, a ti
neretului, a studențimii de pre
tutindeni, pentru ca să nu se 

Cu prilejul alegerii tovarășului Mihail Sergheevici Corbaciov

in funcția de secretar general al C.C. al P.C.II.S.

gata sa activitate revoluționară, 
desfășurată incă din anii tine
reții, pentru minunatele condiții 
de muncă și viață create ti
nerei generații din România, 
pentru contribuția remarcabilă 
adusă la cauza păcii, progresu
lui și prosperității tuturor po
poarelor. la făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte pe pla
neta noastră.

La solemnitate au luat parte 

ajungă la un al treilea război 
mondial, care, inevitabil, s-ar 
transforme intr-un război nu
clear, ce ar putea duce la dis
trugerea a înseși vieții pe pla
neta noastră.

în acești 10 de ani. Rbmânia 
a obținut realizări remarcabile 
pe calea socialismului, a făuri
rii unei vieți noi. libere pentru 
întregul popor, în care tinere
tul se bucură pe deplin de a- 
cest-e mărețe realizări — de con
diții de muncă, de învățătură, 
de viață, cum nu a putut cu
noaște niciodată în trecut.

■ Sînt multe poppare care au 
obținut realizări importante pe 
calea dezvoltării socialiste sau 
democratice, pe calea cuceririi 
independentei, a dezvoltării eco
nomice și sociale in general. 
Tocmai de aceea.’aniversarea a 
40 de ani de la victoria asupra 
fascismului — acum, cînd în si
tuația internațională s-a ajuns 
la o agravare fără precedent — 
trebuie să determine intensifi
carea luptei popoarelor, a tine
retului. a studenților, Întărirea 
unității și colaborării pentru o- 
prirea cursei înarmărilor, a 
mersului spre prăpastie si 
război, pentru o politică de pace 
și colaborare internațională.

Acum au apărut anumite raze 
de speranță privind schimbarea 
cursului periculos al evenimen
telor internaționale. Cu două 
zile In urmă au început, la Ge
neva, tratativele dintre delega
țiile sovietică și americană cu 
privire la armamentele nuclea
re ți cosmice. Desigur, aceasta 
reprezintă un moment Impor
tant In viața internațională. Dar 
numai începerea tratativelor nu 
rezolvă și problemele foarte 

tovarășii. Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., Nicu 
Ceaușescu, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
p.C. al P.C.R., prim-secretar al 
C.C. al U.T.C., Ion Stoian, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R.

(Continuare in pag. a V-a) 

grave care s-au creat. Poporul 
român — ca, dealtfel, toate po
poarele —, tineretul român și. 
desigur, tineretul de pretutin
deni dorește ca aceste negocieri 
să se încheie cu rezultate pozi
tive. Dorim să fie înlăturate ar
mamentele nucleare, și de pe 
Pămint, și din Cosmos. Noi con
siderăm că. mai ales acum, 
este necesar să fie intensificată 
lupta popoarelor —- în rîndul 
cărora tineretul ocupă un loc 
important — pentru a determi
na oprirea cursei înarmărilor.

Acordăm o mare însemnătate 
rolului tineretului în dezvolta
rea economico-socială a patriei 
noastre. Dăm o înaltă apreciere 
contribuției pe care tineretul a 
adus'-o și o aduce, împreună cu 
întregul popor, la marile reali
zări pe care le-am obținut pe 
calea socialismului.

Apreciem, totodată, rolul ti
neretului de pretutindeni atît in 
dezvoltarea economico-socială. 
cit și în lupta pentru indepen
dență, pentru pace. In atest ca
dru, apreciem în mod deosebit 
rolul Uniunii Internaționale a 
Studenților în organizarea* și 
unirea studenților de pretutin
deni, în lupta pentru soluționa
rea problemelor, care privesc 
condițiile de viață, de învățătu
ră, de muncă ale tineretului stu
dios, ale tineretului in general.

Este bine cunoscut că, in con
dițiile crizei economice mondi
ale, ale creșterii șomajului, ale 
înrăutățirii situației economice 
a țărilor în curs de dezvoltare, 
tineretul are cel mai mulț de 
suferit. Este, de asemenea, 
bine cunoscut că multi tineri

(Continuare in pag. a V-a)

Tovarășului MIHAIL SERGHEEVICI GORBACIOV
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice
MOSCOVA

In numele Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român și al meu personal, .vă adresez 
calde felicitări și cele mai bune urări cu ocazia, 
alegerii dumneavoastră în înalta funcție de secre
tar general al Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice.

Am convingerea fermă că, acționînd 'împreună, 
vom asigura întărirea continuă a relațiilor tradi
ționale d.e strinsă prietenie și colaborare româno- 
sovietice, a solidarității militante dintre partidele 
și statele noastre, amplificarea și adincirea con
lucrării și cooperării rodnice în domeniile politic, 
economic, tehnico-științific, precum și in alte 
domenii ale construcției socialiste și comuniste, 
spre binele popoarelor noastre, al cauzei gene
rale a socialismului și păcii. In acest scop, să 
facem totul pentru dezvoltarea și mai puternică 
a relațiilor economice dintre țările noastre, în 
spiritul hotăririlor adoptate la Consfătuirea eco
nomică la nivel înalt a țărilor membre ale 
C.A.E.R. din iunie 1984 și, în acest cadru, să so
luționăm cu forțe unite problemele de mare im
portanță pentru progresul economic- al țărilor 
noastre, în interesul poporului român și al po
poarelor sovietice, al creșterii foiței și influenței 
socialismului in lume.

Considerăm că in actualele împrejurări inter
naționale este necesar să acționăm energic pen
tru salvgardarea păcii, pentru evitarea unei ca

tastrofe nucleare și, în acest sens, pentru desfă
șurarea cu' rezultate cit mai bune a negocierilor 
dintre U.R.S.S. și S.U.A. de la Geneva. Noi acor
dăm o importanță deosebită intensificării conlu
crării dintre partidele și statele noastre pe arena 
internațională in lupta pentru pace, destindere și 
colaborare internațională, pentru oprirea cursei 
înarmărilor, reducerea și eliminarea totală a ar
melor nucleare din Europa și din lume?, pentru 
dezarmare și securitate internațională.

Adresîndu-vă, incă o dată, stimate tovarășe 
Gorbaciov, cele mai cordiale urări de sănătate, 
multă putere de muncă și succes in îndeplinirea 
misiunii de cea mai înaltă răspundere încredințată 
de partid, reafirm hotărirea și dorința Partidului 
Comunist Român, a poporului român de a ac
ționa, împreună cu Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, pentru continua întărire și dezvoltare 
a raporturilor de prietenie și colaborare româno- 
sovietice, ceea ce corespunde pe deplin intere
selor popoarelor țărilor noastre, ridicării continue 
a bunăstării lor materiale și spirituale.

Urez, totodată, comuniștilor, tuturor oameni
lor muncii din Uniunea Sovietică, vecină și priete
nă, -noi și mari înfăptuiri în întițnpinarea celui 
de-al XXVII-lea Congres al P.C.U.Ș., în întreaga 
operă de făurire a socialismului și Comunismului, 
în lupta pentru pace, destindere, dezarmare, secu
ritate și înțelegere între toate națiunile lumii.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, 
VIZITAT UNITĂȚI INDUSTRIALE Șl CARTIERE DELOCUINJE DIN CAPITALĂ

(Urmare din pag. I) 

lor lor de aleasă atLmă sl 
profundă recunoștință fată de 
conducătorul partidului și sta
tului nostru. Oamenii muncii 
prezenți pe platoul din fata în
treprinderii au aplaudat cu în
suflețire și ovaționat îndelung, 
au scandat cu putere „Ceaușescu 
— P.C.R.!". „Ceaușescu — depu
tat, în al țârii mare sfat !“.

O formațiune alcătuită din 
membri ai gărzilor patriotice și 
ai detașamentelor de pregătire 
a tineretului pentru apărarea 
patriei a prezentat onorul.

Un grup de tineri a oferTt to
varășului Nicolae Ceaușescu, in 
semn de aleasă prețuire, buchete 
de flori. Sînt gesturi-simbol ale 
dragostei și încrederii. cu care 
puternicul detașament al clasei 
noastre muncitoare de aici, ase
menea tuturor oamenilor mun
cii, il inconjoară pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, candidat 
pentru alegerile de deputați în 
Marea Adunare Națională, în 
circumscripția electorală nr. 1 
„23 August".

în cadrul vizitei, a fost pre
zentat raportul colectivului a- 
cestei puternice unități indus
triale. care și-a întărit votul dat. 
în urmă cu cinci ani. prin fapte 
vrednice de muncă, prin no! și 
semnificative izbînzi. Totodată, 
s-a dat glas hotăririi lor de a-și 
susține votul de La 17 martie 
prin eforturi creatoare, prin 
succese de prestigiu în realiza
rea obiectivelor trasate de Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist’Român. în înfăptuirea 
Programului partidului de edi
ficare a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înain
tare spre comunism.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu cadrele de con
ducere, cu muncitorii șl specia
liștii de la „23 August" a în
ceput la secția de prototipuri și 
încercări, modernă capacitate 
realizată la Indicația tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu. destinată 
testării și verificării produselor 
noi ce urmează să. fie realizate 
la scară -industrială. Ca și pen
tru oamenii muncii din întreaga 
tară, pentru Întregul nostru po
por, pentru colectivul muncito
resc al întreprinderii, fiecare 
din cei cinci ani ai actualei le
gislaturi a însemnat fante de 
muncă deosebite, realizări de 
prestigiu, care se înscriu stră
lucit în cronica marilor. înfăp
tuiri ale țărți,. înfă.țișîpd. ansam
blul acestor împliniri, directorul 
întreprinderii a relevat că," lh 
ecest an. producția-marfă a 
unității sporește comparativ cu 
1980 cu peste 83 la sută, iar aea 
netă cu 63 la sută. Față de 
același an de referință, de 
exemplu, producția de motoare 
diesel a crescut cu 46 la sută, 
iar cea de eompresoare cu 39.5 
la sută. Toate marile realizări 
obținute de această unitate sint 
nemijlocit legate de prezența, în 
repetate rînduri, în mijlocul ce
lor peste 18 500 de oameni al 
muncii, a conducătorului parti
dului și statului, de grija sa 

statornică față de problemele 
dezvoltării și modernizării În
treprinderii, mecanizării si auto
matizării procesului de fabrica
ție, promovării tehnicii și teh
nologiei avansate, ale calității și 
eficienței producției, de condi
țiile de muncă și viață ale pu
ternicului detașament muncito
resc al acestei reprezentative 
unități a industriei noastre con
structoare de mașini. în cursul 
vizitei, gazdele au arătat că, așa 
cum a cerut secretarul general 
al partidului, pină la sfirsitul 
acestui an, întreaga familie de 
motoare, eompresoare și loco
motive va fi. înnoită. O contri
buție remarcabilă in acest 9ens 
este adusă de activitatea de 
creație a specialiștilor întreprin
derii și institutului de profil, 
care se desfășoară sub directa 
îndrumare a Consiliului Națio
nal pentru Știință și Tehnologie. 
Permanenta preocupare pentru 
promovarea noului este demon
strată și de noile produse cu 
caracteristici superioare, compe
titive pe plan mondial, aflate în 
secția prototipuri.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
l-au fost înfățișate realizările 
obținute de cercetarea tehnolo
gică în vederea asimilării de 
noi materiale, care au ca efect 
reducerea consumurilor mate
riale și Înlocuirea importurilor 
de asemenea produse. Au fost 
prezentate, totodată, prototipu
rile unor agregate complexe 
proiectate și executate de spe
cialiștii întreprinderii — noi 
tipuri de eompresoare și moto- 
compresoare. de motoare diesel 
pentru instalații de foraj, ca și 
cele destinate echipării navelor, 
standul de probat motoare 
diesel cu sistem de recuperare 
a energiei etc.

Dialogul secretarului general 
el partidului cu oamenii muncii 
de la „23 August" a continuat în 
sectoarele calde ale întreprin
derii — la turnătoriile de oțel și 
fontă. Gazdele au arătat că, In 
spiritul indicațiilor date de con
ducătorul partidului și statului, 
cu prilejul vizitei din noiembrie 
anul trecut, prin antrenarea 
unui larg colectiv de specialiști 
din unitate, institutul de cerce
tări de profil din Capitală, ln- 
vățămintul superior, precum și 
în colaborare cu întreprinderile 
„Tractorul" și „Steagul Roșu" 
din Brașov, s-a trecut la moder
nizarea, automatizarea si meca
nizarea sectoarelor calde, în 
cadrul turnătoriilor fiind deja 
organizate o serie de linii me
canizate, dotate cu utilaje de 
înalta tehnicitate, realizate prin 
autoutîlare. S-a evidențiat, tot
odată, faptul că, prin aplicarea, 
în perioada 1985—1986. a unor 
noi și moderne tehnologii, pro
ductivitatea muncii în acest sec
tor va creste cu peste 230 la 
sută, se vor îmbunătăți în con
tinuare calitatea pieselor turna
te, precum și condițiile de 
muncă.

Apreciind rezultatele de pînă 
acum, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a subliniat că este 
necesar să se acționeze eu fer
mitate pentru punerea în func
țiune, la .termenele stabilite, a

noilor capacități, iar pentru ex
tindere să se folosească spațiile 
existente lingă turnătoria de 
oțel.

S-a indicat să se ia măsuri 
pentru asigurarea unul co
eficient superior de scoatere a 
metalului și să se studieze po
sibilitatea realizării unui mic 
laminor în Întreprindere, în 
scppul asigurării unor semifa
bricate necesare producției aces
tei unități.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a discutat în 
repetate rinduri cu oamenii 
muncii, lnteresindu-se de reali
zările obținute, de preocupările 
lor pentru ridicarea muncii pe o 
treaptă superioară, de condițiile 
de muncă și viață, participanții 
la acest dialog de lucru expri- 
mîndu-și nețărmurita lor dra
goste, prețuire și știmă față de 
conducătorul partidului și sta
tului.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la întreprinderea „23 
August" a luat sfîrșit intr-o 
atmosferă de puternică vibrație 
patriotică. Cu nemărginită bucu
rie șl satisfacție, miile de oa
meni al muncii au ovaționat în
delung pentru partid și secreta
rul său general, dînd glas hotă- 
rîrii de a acționa cu toată res
ponsabilitatea. cu elan revolu
ționar, pentru Înfăptuirea tn 

mod exemplar a sarcinilor de 
plan pe acest an și pe întregul 
cincinal, pentru a da viată Isto
ricelor hotărîri adoptate de Con
gresul al XIII-lea al Partidului 
Comunist Român.

în continuare, s-a vizitat 
ZONA URBANISTICA „23 AU
GUST", care a cunoscut, an de 
an, profunde Înnoiri. Alături de 
marile unități economice din a- 
ceastă parte a municipiului 
București, au fost înălțate mo
deme și elegante edificii — 
blocuri, școli, magazine, spitale, 
alte obiective social-culturale, 
beneficiari fiind oamenii mun
cii care îșf desfășoară activita
tea în Întreprinderile de pe 
această puternică platformă a 
industriei Capitalei. De remar
cat că. numai în ultimii cinci 
ani, aproape 4 000 de familii ale 
muncitorilor de la întreprinde
rea „23 August" s-au mutat în 
case noi. De curind, consiliul 
oamenilor muncii de aici a re
partizat alte 100 de apartamen
te in blocurile construite pe bu
levardul „1 Decembrie 1918".

în cadrul dialogului purtat cu 
acest prilej, edilii Capitalei au 
relevat că dezvoltarea acestei 
zone din vecinătatea întreprin
derii „23 August" se înscrie In 

'amplul program de sistematiza
re și modernizare a municipiu
lui. Noua arteră sistematizată, 

bulevardul „1 Decembrie 1918* 
este deja flancată de blocuri de 
locuințe eu patru pînă la șapte 
etaje, alte construcții fiind în 
curs.

Prezența secretarului general 
al partidului în acest cartier a 
fost salutată de locuitori, de 
cetățenii din circumscripția e- 
lectorală nr, 1 „23 August" cu 
deosebită căldură. Prin urale și 
ovații, cei prezenți au dat ex
presie simțămintelor de aleasă 
bucurie, de nemărginită dragos
te pe care le nutresc fată de to
varășul Nicolae Ceaușescu, cti
torul României moderne.

Vizita a continuat la ÎNTRE
PRINDEREA DE ȚEVI „REPU
BLICA", unul dintre pilonii de 
bază ai industriei noastre me
talurgice.

Cei ce muncesc tn această 
principală unitate furnizoare de 
țevi si materiale tubular? din 
țară au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o caldă primire, re
afirmând sentimentele tor de 
stimă și de profundă recunoș
tință pentru tot ceea ce a făcut 
și face tn vederea dezvoltării 
multilaterale a patriei, spre b<- 
nele întregului popor.

în centrul dialogului tovară
șului Nicolae Ceaușescu cu 
muncitorii, tehnicienii și ingine
rii de la „Republica", unitate 
care realizează în prezent o 

producțle-marfă de 3,4 ori mal 
mare față de anul 1965, cu fac
tori de răspundere și specialiști 
din minister $1 centrala indus
trială de resort au stat ca de 
fiecare dată probleme impor
tante ale îndeplinirii sarcinilor 
de plan, modalitățile de creș
tere continuă a eficientei în
tregii activități.

în cadrul acestei analize, mi
nistrul industriei metalurgice. 
Neculaf AgaChi. și directorul 
întreprinderii, Constantin Gio- 
gu, au informat ne secretarul 
general al partidului că, prin 
transpunerea» în viață a indica
țiilor primite cu ocazia ultimei 
vizite efectuate in 1984 în a- 
ceastă unitate, s-au obținut re
zultate bune tn organizarea si 
desfășurarea fabricației. în acest 
sens, s-a asigurat creșterea pro
ducției de țevi speciale pe su
prafețele existente, prin folosi
rea iudiciaasâ a spatiilor si a 
utilajelor, a fost diversificată 
gama produselor pentru a livra 
economiei naționale întregul .ne
cesar de țevi speciale, inclusiv 
pentru programul nuclearo- 
energetic. Au fost prezentate. în 
cadrul unei expoziții, sortimente 
de țevi din oteluri inoxidabile 
și refractare, pentru construc
ții, industriile extractivă, aero
nautică, energetică. chimică, 
pentru alte ramuri de virf ale 
economiei naționale, care pînă 

acum sa Importau. 6tnt rezul
tate care demonstrează poten
țialul colectivului de a obține 
produse de înaltă tehnicitate 
și importantă economică ridi
cată.

S-a vizitat în continuare uzi
na de țevi din oteluri inoxida
bile și refractare a întreprinde
rii, nouă șl modernă capacitate 
de producție. Produsele execu
tate aici — țevi din oteluri ino
xidabile și refractare — echi
pează utilaje din cele mai di
verse sectoare ale industriei 
chimice, alimentare, petroliere, 
energetice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a urmărit modul de organizare 
a proceselor de fabricație, am
plasarea în flux a agregatelor 
tehnologice, a cerut explicații 
tn legătură cu caracteristicile 
dimensionala și de calitate ale 
produselor, precum si asupra 
consumurilor de materiale și 
energetice, a costurilor de pro
ducție. în acest cadru, gazdele 
au -informat că în întreprinde
re s-au obținut rezultate deose
bite in direcția recuperării si 
refolosirii resurselor energetice 
rezultate din procesul tehnolo
gic, asigurindu-se în felul aces
ta și căldura necesară încălzirii 
in halele de fabricație, in în
treaga întreprindere, precum si 
în clădirile anexe — școala pro
fesională, clubul, cantina, că
minele pentru nefamiliști.

Apreciind rezultatele obținute, 
secretarul general al partidului 
a indicat să se acționeze in con
tinuare pentru creșterea produc
tivității muncii, îndeosebi pe 
seama poliservirif utilajelor, a 
creșterii gradului de mecaniza
re și automatizare a transpor
turilor uzinale. S-a cerut, tot
odată, să fie continuate efor
turile de sporire și diversificare 
a producției de țevi speciale, 
astfel Incit «ă se asigure econo
miei naționale Întregul necesar 
de materiale tubulare si să se 
creeze anumite disponibilități 
pentru export. Insistînd asupra 
necesității folosirii cu randa
ment maxim a tuturor utilaje
lor din dotare, a tuturor capa
cităților de producție, secretarul 
general al partidului a cerut să 
se organizeze o nouă linie spe
cială de fabricație pentru țevi 
cu aripioare, necesare echipării 
cazanelor energetice, îndeosebi 
a celor de capacitățt mai mari.

în continuare s-a vizitat șan
tierul unei noi capacități de 
producție a Întreprinderii „Re
publica" — secția de țevi soe- 
ciale din oțeluri inoxidabile.

Anallzind împreună cu mi
nistrul construcțiilor Industriale. 
Ion Petre, cu specialiștii aflați 
de fată, planul general de am
plasare a utilajelor și de folo
sire cit mai judicioasă a noilor 
capacități de producție, tovară
șul Nicolae Ceaușescu a indicat 
să sa revadă proiectele, astfel 
incit pe aceleași suprafețe să 
se asigure o producție de țevi 
mat mare decît cea prevăzută 
inițial. S-a cerut, totodată, să 
se acorde cea mai mare atenție 
folosirii raționale a suprafe
țelor de teren destinate noului 
obiectiv industrial. în asa fel 

incit în Imediata apropiere să 
se poată construi noi blocuri de 
locuințe pentru muncitorii în
treprinderii,

In Încheierea vizitei, directo
rul întreprinderii a exprimat 
angajamentul întregului colectiv 
de ia „Republica" de a înfăptui 
neabătut indicațiile primite, de 
a îndeplini la toți indicatorii 
sarcinile ce îi revin pe anul in 
curs și pe întregul cincinal de 
a cinsti cu noi fapte de muncă 
apropiatele alegeri de deputați 
de la 17 martie.

Alături de marile întreprin
deri industriale „23 August" și 
„Republica" au fost înălțate în 
ultimii ani importante obiecti
ve social-culturale. ansambluri 
de locuințe, spitale, magazine, 
școli. în faza finală a construc
ției se află COMPLEXUL CO
MERCIAL „23 AUGUST", 
obiectiv vizitat in această zi de 
secretarul general al partidului.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost intimpinat cu 
deosebită căldură de mii de lo
cuitori ai acestui frumos car
tier bucureștean, exprimînd 
prin ovații și urale adinca recu
noștință pe care o poartă se
cretarului general al partidului 
pentru tot ceea ce a făcut și 
face in scopul înfloririi patriei 
noastre socialiste, a Capitalei, 
pentru ridicarea nivelului de 
trai material și spiritual al ce
lor ce muncesc.

Rod al propunerilor făcute de 
cetățeni, al efortului comun 
depus de edilii municipiului și 
alegătorii din această circum
scripție. complexul comercial a 
prins contur in actuala legis
latură.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat că noul 
complex comercial va concentra 
mai multe magazine intr-un 
singur spațiu, fiind prima uni
tate de acest gen din Capitală. 
Această mare unitate comer
cială dispune de 4 tronsoane, 
cu subsol, parter și 2—3 etaje, 
o suprafață de 11 000 mo si va 
concentra 20 de magazine, fie
care cu depozite proprii. Aici 
sint sau urmează să se deschidă 
magazine alimentare ne două 
nivele, unități de desfacere a 
legumelor și fructelor, magazi
ne de confecții și încălțăminte, 
de articole menaj-electrice. me- 
talo-chimice, unități de farma
cie. librărie, precum și unități 
prestatoare de servicii. Datori
tă dotărilor moderne de care 
dispune. complexul comercial 
este capabil să servească aproa
pe 40 000 cumpărători. Lingă 
complex se află o piață agro- 
alimentară în cea mai mare 
parte acoperită, care va oferi 
condiții corespunzătoare pentru 
desfacerea produselor de -către 
producătorii individuali. Alături 
de stația de metrou și com
plexul comercial, constructorii 
feroviari vor înălța gara de 
călători „23 August", cu un 
trafic zilnic de 10 000 de per
soane. cei mai multi lucrînd ne 
platforma industrială din aceas
tă zonă a Capitalei.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu,

(Continuare în pag. a JIU a)

In întreaga țară, au continuat, 
joi. să se desfășoare entuziaste 
adunări cetățenești, in cadrul 
cărora candidații Frontului De
mocrației și Unității Socialiste 
pentru alegerile de deputați în 
Marea Adunare Națională de la 
17 martie au purtat un viu și 
rodnic dialog cu alegătorii asu
pra importantelor transformări 
înregistrate in ultimii ani în 
toate zonele țării, asupra modu
lui cum trebuie să se acționeze 
pentru traducerea în viață a 
mărețelor obiective stabilite de 
Congresul al XIII-lea al_ parti
dului. în vederea ridicării în 
continuare a gradului de dez
voltare economică, șocial-cultu- 
rală și edilitar-gospodărească a 
tuturor localităților patriei.

Expresie elocventă a unității 
indestructibile a întregului po
por in jurul partidului, al 
secretarului său general, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU, 
adunările au dat glas adeziunii 
depline ă oamenilor muncii de 
la orașe și sate la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru, hotăririi lor fer
me de a munci neobosit pentru 
realizarea cu succes a impor
tantelor sarcini de plan pe acest 
ultim an al actualului cincinal, 
de a pregăti la un nivel su
perior trecerea la înfăptuirea 
obiectivelor viitorului cincinal 
1986—1990.

în județul Argeș — tovarășa 
ELENA CEAUȘESCU, membru 
al Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim viceprim- 
minlstru al guvernului, în cir
cumscripția electorală nr. 1 — 
Pitești-Sud ;

în județul Alba — Veronica 
Sandu, șef atelier, secretar al 
comitetului de partid la între
prinderea „Porțelanul*, Paras- 
chiva Scheau, muncitoare, se
cretar al comitetului de partid

în întîmpinarea alegerilor generale de deputați de la 17 martie

^EXERCITAREA DREPTULUI DE VOT

Șl DESFĂȘURAREA ALEGERILOR

ADUNĂRI CETĂȚENEȘTI ÎN CIIICUMSCIUPȚIILE 
ELECTORALE PENTRU MAREA ADUNARE NAJIONAIÂ

la întreprinderea de încălțămin
te „Ardeleana", și Maria 
Fleschin, tehnician principal, 
secretar al comitetului de partid 
la întreprinderea de covoare din 
Alba Iulia, în circumscripția 
electorală nr. 1 — Alba Iulia.

în județul Brașov — Marin 
Nedelcu, prim-secretar al Comi
tetului județean Brașov al 
P.C.R., in circumscripția electo
rală nr. 10 — Făgăraș ; Ilarie 
Munteanu, directorul general al 
Centralei industriale de tractoa
re și autocamioane Brașov, în 
circumscripția electorală nr. 1 — 
Brașov-centru ; Eduard Einsen- 
burger, redactor-șef al revistei 
„Karpaten Rundschau", în cir
cumscripția electorală nr. 5 — 
Brașov-Steagul Roșu ; Emilia 
Sonea, adjunct de șef de. secție 
la C.C. al P.C.R., și Eleonora 
Cojocaru, vicepreședinte al 
Consiliului Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale in circumscrip
ția electorală nr. 11 — Rupea ; 
Fejer Vilma, membru coope
rator Ia C.A.P. Purcăreni, și 
Gyerko Roza, șef de echipă la 
C.A.P, Săcele, județul Brașov, 
in circumscripția electorală nr. 
7 — Săcele ; Ana Ciurea, direc
torul întreprinderii de stofe, șl 
Marioara Aldica, directorul în
treprinderii de produse zaharoa
se, în circumscripția electorâlă 
nr. 4 — Brașov-gară ;

în județul Brăila — Anton 
Lungu, prim-secretar al Comi
tetului județean Brăila »1 
P.C.R., în circumscripția elec
torală nr. 2 — Brăila-Vest ;

în județul Caraș-Severin — 
Maria Nuțu, secretar al Comite
tului județean Caraș-Severin al 
P.C.R., în circumscripția electo
rală nr. 5 — Teregova ; Pavel 
Zarcula, director tehnic la Cen
trala industrială siderurgică Re
șița, și Ioan Victor Demetrescu, 
șef de secție la Oțelăria Sie
mens Martin a Combinatului si
derurgic Reșița, în circumscrip
ția electorală nr. 2 — Reșița- 
Vest ;

în județul Călărași — Gelu 
Popescu, maistru principal, se
cretar al comitetului da partid 
la întreprinderea antrepriză da 
construcții-montaje siderurgica 

Călărași, și Mihai Hațfeganu, 
oțelar, secretar ai comitetului 
de partid la Combinatul side
rurgic Călărași, in circumscrip
ția electorală nr. 1 — Călărași ;

In județul Cluj — Letay 
Lajos, redactor-șef al revistei 
„Utunk", și Racz Victor, redac
tor-șef al revistei „Korunk", tn 
circumscripția electorală nr. 8
— Gilău ;

în județul Constanța — Ve
ronica Ciobănete, secretar de 
stat la Ministerul Sănătății, și 
Eraa Eugenia Ursache, medic, 
inspector sanitar șef la Sanepid 
Constanța, in circumscripția elec
torală nr. 8 — Adamclisi ; Elena 
Vlăduc, directorul întreprinderii 
„Integrata de lină" Constanța, 
și Mihaela Georgeta Drâgoi, in
giner principal la Combinatul 
petrochimic Midia-Năvodari, în 
circumscripția electorală nr. 4
— Constanța Nord-Vest ;

în județul Dolj — Gheorghe 
Stoica, prim-secretar al Comi
tetului județean'Dolj al P.C.R., 
în circumscripția electorală nr. 
10 — Segarcea ;

în județul Harghita — Iosif 
Szasz, prim-secretar al Comi
tetului județean Harghita al 
P.C.R., în circumscripția elec
torală nr. I — Miercurea Ciuc- 
Nord ; Ion Sirbu. vicepre
ședinte al Consiliului Central 
de Control Muncitoresc al Ac
tivității. Economice și Sociale, in 
circumscripția electorală nr. 5
— Toplița ; Ion Ciorba, pnm- 
vicepreședinte al Comitetului 
executiv al Consiliului popu
lar județean Harghita, în cir- 
ciunserîpția electorală nr. 6 — 
Cristuru Secuiesc ;

în județul Hunedoara — 
Alexandru Dragotă, director de 
uzină, in combinatul siderurgic, 
și Iosif Tamaș, șeful șecției la
minoare de sîrmă din Combi
natul siderurgic din Hune
doara, in circumscripția electo
rală nr. 4 — Hunedoara-Vest ;

în județul Ialomița — Gheor
ghe Tănase, prim-secretar al 
Comitetului județean Ialomița 
al P.C.R., in circumscripția e- 
lectorală nr. 2 — Fetești ;

în Județul Iași — Constantin 
Leonard, prim-secretar al Co

mitetului județean Iași al 
P.C.R., in circumscripția elec
torală nr, 11 — Răducăneni ; 
Alexandru Necula, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, in circumscripția electo
rală nr. 3 — Iași-Sud-Est ; ge
neral-colonel Vasile Milea, 
prim-adjunct al ministrului a- 
părării naționale și șef al Ma
relui Stat Major, in circum
scripția electorală nr. 10 — Vlă- 
deni ; Ioan Toma, prim-secre
tar al Comitetului județean 
Iași al U.T.C., in circumscrip
ția electorală nr. 1?—Țjbănești; 
Cameluța Beldie, rectorul Insti
tutului politehnic, și Lorica Ga- 
vriliță, rectorul Institutului de 
medicină și farmacie din Iași, 
în circumscripția electorală nr. 
2 — lași-Nord-Est ; Dan Hat
mani», rectorul Conservatorului 
de muzică „George Enescu" 
din iași, și Eftimie Birieanu, 
sculptor, vicepreședinte al U- 
niunii artiștilor plastici, in cir
cumscripția electorală nr. 13 — 
Podul Iloaiei ; Vasile Mutu. 
directorul Combinatului de u- 
tilaj greu. Constantin Gălea, 
directorul întreprinderii de 
mașini agregat și mașini-unelte 
speciale, și Emil Uncheșel. di
rectorul întreprinderii „Tehno- 
ton", in circumscripția electo
rală nr. 5 — Iași-Vest ;

In județul Maramureș — 
Vasile Bărbuleț. prim-secretar 
al Comitetului iudețean Mara
mureș al P.C.R., în circum
scripția electorală nr. 3 — Ul- 
meni ; Veronica Ileana Nico- 
leta Săplâcan. președintele Co
mitetului- iudețean Maramureș 
al O.D.U.S., inginer la Cen
trala minieră Baia Mare. și 
Maria Ofrim. președintele Co
mitetului municipal Baia Mare 
al O.D.U.S. activist la Consi
liul popular municipal. in 
circumscripția electorală nr. 2 
— Baia Mare-Sud ;

In județul Mehedinți — Ma
rla Negoiescu, președinte a! 
Consiliului unic agroindustrial 
de stat și cooperatist Gruia, șl 
Marla drlig, inginer-șef la 
C.A.P. Pristol, in circumscrip
ția electorală nr. 5 — Cujmir ;

în județul Mureș — Galpal 
Suzana, secretar al Comita

tului județean Mureș al P.C.R., 
in circumscripția electorală nr. 
7 — Riciu ; Marla Burje, ingi
ner. șef de fermă la I.A.S. Al
bești. și Tiana Va3ilica Micu, 
inginer la ferma Criș a l.A.S. 
Sighișoara, in circumscripția 
electorală nr. 4 — Sighișoara ;

în județul Neamț — Mariana 
Beșleagă. jurist, președintele 
Comitetului județean O.D.U.S., 
Ana Urșanu, tehnician con
structor la Antrepriza de con- 
strucții-montaj și reparații 
pentru industria chimică, pre
ședintele Comitetului O.D.U.S. 
pe întreprindere, și Maria 
Dâscâlescu, inginer chimist la 
întreprinderea de tricotaje ..8 
Martie" din Piatra Neamț, pre
ședintele Comitetului O-p.U.S. 
pe întreprindere, in circum
scripția electorală nr. 6 —
Sagna ;

în județul Ott — Vasile Băr- 
bulescu. prim-secretar a! Co
mitetului iudețean Olt al 
P.C.R., m circumscripția elec
torală nr. 4 — Drăgănești-Olt , 
Ion Petre, ministrul construc
țiilor industriale, in circum
scripția electorală nr. 9 —
Balș : Marin Vasile, președin
tele Consiliului Uniunii Națio
nale a Cooperativelor Agricole 
de Producție, în circumscripția 
electorală nr 3 — Piatra Oit ;

In județul Satir Mare — Ma
na Bradea, prim-secretar al 
Comitetului județean Satu 
Mare a! P.C.R.. in circumscrip
ția electorală nr. 3 — Cărei :

în județul Teleorman — 
Teodor Roman, prim-secretar 
al Comitetului județean Te
leorman al P.C.R., in circum
scripția electorală nr. 8 — Dră- 
gănești-Vlașca ;

In județul Timiș — Maria 
Ciocan, secretar al Consiliului 
Central al U.G.S.R., în circum
scripția electorală nr. 9 —
Jimbolia ; Iosif Andrei Both, 
directorul Institutului județean 
de proiectări Timișoara. In cir
cumscripția electorală nr. 8 — 
Deta ; ' ' . i

în Județul Tulcea — Ileana 
Colesnlcencu, secretar al Co
mitetului județean Ttțlcea al 
P.C.R., tn circumscripția elec
torală nr. 4 — Măcln.

Potrivit Constituției Repu
blicii Socialiste România și 
Legii electorale, cetățenii ro
mâni au dreptul de a alege 
și de a fi aleși tn Marea Adu
nare Națională si în consiliile 
populare. Ca drept cetățenesc 
fundamental, dreptul de a 
alege nu se rezumă numai la 
posibilitatea titularului de 
e-și exprima, în cadrul ope
rațiunii de votare, opțiunea 
față de candidații propuși. în 
conținutul său intrind și drep
tul de a participa la organiza
rea alegerilor, dreptul de a 
propune candidați, de a-t 
populariza precum și dreptul 
de a fi prezent activ la adu
nările electorale.

Dreptul de vot este recunos
cut prin Legea fundamentală 
a țării tuturor cetățenilor 
care au împlinit vlrsta de 18 
ani pină la data alegerilor.

Cetățenii cu drept de vot 
care au i nanii nit virsta de 23 
de ani pot fi aleși deputați în 
Marea Adunare Națională și 
in consiliile populare.

Dreptul de vot in țara noas
tră este universal, egal, direct 
și secret

în sistemul nostru electoral 
dreptul de vot nu este supus 
nici unui fel de îngrădiri, 
discriminări sau condiționări 
de ordin politic, cultural, ma
terial. profesional, de națio
nalitate. sex sau de altă na
tură.

Listele de alegători. In ve
derea participării la alegeri 
toți cetățenii cu drept de vot 
au fost înscriși pe listele de 
alegători din comunele, orașe
le, municipiile sau sectoarele 
municipiului București în care 
domiciliază, ale căror copii sint 
afișate în localurile consiliilor 
populare respective sau ale sec
țiilor de votare. Iar in satele 
unde nu sînt stabilite secții 
de votare, la căminele cultu
rale sau in școli. Este Indicat 
ca toți cetățenii cu drept de 
vot să verifice înscrierea lor 
pe aceste liste. Cei omiși de 
pe listele de alegători sau în
scriși cu diferite erori au 
dreptul să facă întîmpinare la 
comitetul sau biroul executiv 
al consiliului popular care a 

întocmit lista, acesta fiind 
obligat să o rezolva în termen 
de 3 zile șl să comunica hotă- 
rîrea celui interesat.

Desfășurarea alegerilor si 
tehnica votării. Operațiunea 
de votata are loe într-o sin
gură zi, lncepind de la ora 6 
pînă la ora 21 in localurile 
secțiilor de votare special 
amenajate. în vederea asigu
rării secretului votului secțiile 
de votare sint dotate cu spa
ții independente și inchiss 
(camere sau cabine separa
te) precum și cp urnele ne
cesare colectării buletinelor 
de vot.

In ziua alegerilor președin
ții comisiilor electorale au în
treaga răspundere pentru 
menținerea ordinii în incinta 
secțiilor de votare și în jurul 
localului respectiv, dispozițiile 
lor fiind obligatorii.

Alegătorii trebuie să se pre
zinte in fața comisiei cu bu
letinul de identitate sau orice 
document prin care li se poa
te stabili neîndoielnic identi
tatea. După verificarea iden
tității lor și a înscrierii pe lis
ta electorală secretarul comi
siei sau oricare* alt membru 
al comisiei înmînează fiecărui 
alegător buletinele de vot ne
cesare. cite unul pentru fie
care categorie de candidați.

Fiecare alegător votează în 
camera sau cabina de vot 
unde este interzisă prezența 
altei persoane. Doar acela 
care din cauza unui defect 
fizic sau din alt motiv nu poa
te vota singur are dreptul să 
cheme pentru a fi ajutat pe 
oricare alegător.

Pentru a-și manifesta opțiu
nea. așadar pentru alegerea 
candidatului dorit, cetățeanul 
care votează va lăsa neșters 
numele acelui candidat pe bu
letinul de vot sau, dimpotri
vă, va șterge (prin trasarea 
unei linii) numele candidatu
lui pe care nu-l votează. 
După această operațiune bu
letinul de vot se împăturește 
cu ștampila de control in afa
ră și se Introduce tn urnă.

tn cazul tn care alegătorul 
lasă neșterse numele tuturor 
candidaților- înscriși pe bule

tin, votul „pentru" se atribuia 
acelui candidat pentru care au 
votat un număr mai mare de 
cetățeni.

în situația tn care un ale
gător își schimbă domiciliul 
după întocmirea listelor sau 
dacă lipsește din localitate in 
ziua alegerilor, persoana în 
cauză sa va prezenta la comi
tetul sau biroul executiv al 
consiliului popular da dornici- 
liu care-i va elibera o „ade
verință privind exercitarea 
dreptului de a alege". Cu acest 
document, alegătorul se va 
prezenta la vot la noul domi
ciliu sau în localitatea unde 
s-a deplasat urmind a fi în
scris într-o listă de alegători 
separată.

Alegătorii netransportabili 
din motive de boală sau inva
liditate au posibilitatea să-și 
exercite dreptul de vot la do
miciliu sau în unitatea sani
tară în care se află internați. 
Legea prevede că la cererea 
celor tn cauză ori a unităților 
sanitare sau de ocrotiri socia
le, președintele comisiei elec
torale trimite cltiva membri al 
comisiei cu o urnă specială si 
materialele necesare votării la 
locul unde se află alegătorii 
netransportabili.

De altfel, pa lingă spitalele, 
maternitățile, sanatoriile și in
stituțiile de ocrotiri sociale tn 
care se află internați cei pu
țin 50 de alegători se formea
ză secții de votare separate.

De asemenea, se pot forma 
secții de votare pe navele sub 
pavilion român aflate in na
vigație la data alegerilor, pre
cum si în stațiile de cale fe
rată, în porturi și aeroporturi, 
pentru alegătorii aflați în că
lătorie în ziua alegerilor.

Pe lingă misiunile diploma
tice și oficiile consulare ale 
țării noastre din străinătate se 
formează cite o secție de vo
tare pentru membrii acestor 
reprezentanțe și familiile lor. 
precum și pentru cetățenii ro
mâni aflați temporar. In inte
res de serviciu sau personal, 
tn țările respective la data 
alegerilor.

VALEK DORNEANU

r



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 3 VINERI 15 MARTIE 1985

A VIZITAT UNITĂȚI INDUSTRIALE Șl CARTIERE DE LOCUINȚE DIN CAPITALĂ

4

(Urmart dxn pcp. * II-«) 

tn discuția cu ministrul comer
țului interior, Ana Mureșan. cu 
alte cadre de conducere din a- 
cest domeniu, cu edilii Capitalei, 
a apreciat eforturile depuse de 
constructori pentru ridicarea 
acestui obiectiv si a cerut fac
torilor de răspundere să asigure 
fondul de marfă prevăzut atit 
cantitativ cit și calitativ. In tot 
cursul anului, precum Și o 
bună servire a populației din 
această zonă, unde se află unul 
din cele mai puternice cartiere 
muncitorești din Capitală.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a examinat. In continuare, la 
ÎNTREPRINDEREA DE PRE
FABRICATE DIN BETON 
„GRANITUL*, Împreună cu 
factorii de răspundere și spe
cialiști din ramura materiale
lor de construcție, modul in 
care sint transpuse In practică 
indicațiile și orientările stabi
lite privind dezvoltarea șl di
versificarea- producției de pa
nouri mari pentru construcția 
de locuințe. îmbunătățirea ca
lității acestora, creșterea pro
ductivității muncii, reducerea 
consumurilor de materii prime, 
Îndeosebi de ciment, de energia 
și combustibili.

Secretarul general al partidu
lui a fost informat de tovarășul 
Ludovic Fazekas, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, de Gheor- 
ghe Constantinescu, ministrul 
industrializării lemnului șl ma
terialelor de construcții, despre 
realizările obținute de colecti
vele celor trei Întreprinderi 
bucureștene, de profil, ale uni
tăților de cercetare și proiecta
re în direcția producerii unor 
prefabricate care să conferă 
locuințelor un aspect cit mal 
plăcut, să răspundă lntr-un 
Înalt grad exigențelor benefi
ciarilor, să asigure noilor con
strucții posibilitatea de a se în
cadra în mod armonios In an
sambluri arhitectonice moder
ne. Este subliniat faptul că 
întreprinderile bucureștene vor 
furniza constructorilor din Ca
pitală în acest an tipuri noi de 
panouri cu o mare diversitate 
de modele și culori pentru ridi

carea a peste 3BMS de aparta
mente. Sin: înfățișate. de ase
menea. rezultatele obținute in 
direcția realizăm in cadrul în
treprinderilor a unul volum tot 
mai mare de finisaje, fapt ce 
contribuie la creșterea ritmului 
de construcții pe șantiere. Mun
citorii și specialiștii din această 
ramură au raportat secretarului 
general al partidului că au în
deplinit indicațiile primite cu 
prilejul Intilnirilor de lucru și 
vizitelor precedente privind re
ducerea consumului de ciment 
și energie termică.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a apreciat aceste rezultate și a 
indicat să fie alcătuit un grup 
de specialiști din cercetare șl 
producție care să caute soluții 
pentru îmbunătățirea in conti
nuare a izolației termice ă 
apartamentelor. Secretarul ge
neral al partidului a cerut ca, 
după definitivarea noilor tehno
logii constructive a panourilor, 
acestea să fie aplicate in toate 
unitățile de profil din țară. In 
același timp a fost trasată spe
cialiștilor din ramura materia
lelor de construcții sarcina de a 
acționa In continuare pentru 
Identificarea de noi soluții In 
vederea asigurării unei produc
tivități mai Înalte In fabricarea 
panourilor destinate construcției 
de locuințe și pentru reducerea 
in continuare a consumului de 
energie.

Conducerea ministerului de 
resort, a centralei industriale și 
specialiștii prezenți s-au anga
jat să acționeze cu toată fermi
tatea pentru Înfăptuirea Indica
țiilor secretarului general al 
partidului, pentru a-șl spori 
contribuția la realizarea de lo
cuințe mai buna și mal fru
moase.

De la întreprinderea „Grani
tul* vizita tovarășului Nicolae 
Ceausescu a continuat In CAR
TIERUL PANTELIMON, mo
dem ansamblu de locuințe apă
rut pe harta Bucureștiului in 
ultimii ani. Obiectivele social- 
culturale ridicate în ultima vre
me — spații comerciale, școli 
generale, creșe, numeroase gră
dinițe, dispensare și policlinici 

— constituie o expresie preg
nantă a preocupării statornice a 
secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru crearea celor mai bune 
condiții de viață per.tru toți oa
menii muncii.

Numeroși locuitori al acestei 
zone a Capitalei au făcut tova
rășului Nicolae Ceaușescu o 
primire entuziastă, au dat glas 
sentimentelor lor de profundă 
satisfacție, i-au mulțumit, din 
•dineul inimii, pentru preocu
parea sa permanentă fată de 
continua ridicare a bunăstării 
materiale și spirituale a tuturor 
cetățenilor patriei, față de bu
nul mers al Întregii activită^ 
economice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat șantierul unui mare 
complex agroaiimentar. Este 
examinată macheta acestui 
proiect, realizat la indicația și 
sub îndrumarea directă a secre
tarului general al partidului. 
Noua clădire, amplasată ir. cen
trul cartierului, va cuprinde o 
hală pentru vânzarea legume
lor și fructelor, mari magazine 
pentru produse alimentare și 
nealimentare și de uz casnic, 
precum și unități de alimenta
ție publică. Se vor amenaja, 
de asemenea, in subsolul clădi
rii, laboratoare pentru aemipre- 
parate și preparate culinare, 
precum și spații de depozitare 
cu dotările necesare pentru 
păstrarea legumelor și fructe
lor, produselor alimentare, care 
■u menirea de a servi toate 
unitățile din zonă. In afara 
clădirii este prevăzut să se 
amenajeze un platou, pentru 
600 de locuri. In care producă
torii individuali să-și desfacă 
produsele.

Piața Par.’.etimon, realizată 
totr-o concepție nouă, va avea, 
prin profilul și dotările sale, un 
caracter multifuncțional, ea 
fiind una din cele mai mari 
din țară, asigurând un înalt 
grad de servire a cumpărători
lor și de eficiență economică.

Arhitectura construcției, la 
care fantezia și bunul gust se 
contopesc, oferă noului complex 
agroalimentar o personalitate 
aparte, in același timp, ea în- 

tregindu-se armonios cu ansam
blurile urbanistice din preajmă. 

Analiza consacrată modului 
de realizare a acestui edificiu 
social al cartierului și al Capi
talei continuă in clădirea com
plexului. unde tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a apreciat eforturile 
depuse de proiectanți și con
structori, soluțiile adoptate, in
dicând ca, atit la această con
strucție, dt și la cele viitoare, 
să se aibă in vedere folosirea 
tn mal mare măsură a spațiilor 
create atit In interiorul clădirii, 
cit si la afara ei. pentru a se 
asigura astfel un și mai înalt 
grad de funcționalitate. De ase
menea. secretarul general al 
partidului a cerut să se revizu
iască soluțiile constructive, pen
tru a permite utilizarea in mai 
mare măsură a iluminatului 
natural in interiorul clădirii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a vizitat. în continuare, șan
tierul unui alt obiectiv social 
— „Complexul de sănătate So
cului*, amplasat in această zonă 
a Bucureștiului, unde au fost 
construite tn ultimii ani peste 
6 000 noi apartamente.

Complexul, primul de acest 
fer. din țara noastră, se con
struiește din inițiativa se
cretarului general al parti
dului, fiind destinat să a- 
sigure, in mod unitar și la ni
velul unor Înalte exigențe, re
cuperarea șl starea de sănătate 
a oamenilor muncii. Noul edi
ficiu social, care acoperă o su
prafață de peste 5 000 metri pă- 
trați, va permite tratarea simul
tană a aproape 400 persoane, cu 
peste 500 de proceduri de fizio
terapie, balneologie, gimnastică 
medicală.

Secretarului general al parti
dului i-au fost prezentate prin
cipalele dotări ale complexului, 
fiind informat că lucrările au 
intrat in faza finală, acum e- 
xecutlndu-se finisajele la toate 
nivelele, precum și instalațiile 
la care gradul de complexitate 
este deosebit, datorită specifi
cului unității.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a analizat cu proiectantul șl 
constructorul lucrării o serie de 

soluții care să fie folosite Ia 
viitoarele edificii de acest gen.

In acest sens, s-a stabilit să 
fie adoptate măsuri pentru fo
losirea cit mai ingenioasă a su
prafețelor existente, in scopul 
măririi capacității complexului, 
al îmbunătățirii condițiilor de 
tratament, precum și de simpli
ficare a soluțiilor constructive, 
de micșorare a costurilor.

S-a vizitat In continuare ÎN
TREPRINDEREA „TRICODA- 
VA*. Și aici, ca pretutindeni, 
dialogul de lucru s-a desfășu
rat în aceeași atmosferă de 
înălțătoare vibrație patriotică, 
pildă a unității de nezdrunci
nat a poporului în jurul parti
dului. al secretarului său gene
ral.

Conducătorul partidului și 
■tarului a fost invitat de mi
nistrul industriei ușoare. Ion 
Pățan. să viziteze o expoziție 
cuprinzând cele mai reprezenta
tive produse ale întreprinderii. 
Intr-o mare diversitate de mo
dele și o gamă policromă ce pro
bează bunul gust și simțul estetic 
de care tint călăuziți creatorii de 
«ici. S-a subliniat că personalul 
muncitor al unității, alcătuit in 
proporție de 85 la sută din fe
mei. realizează anual 9 mili
oane bucăți tricotaje, cu 40 la 
sută mai mult deci: in anul în
ființării. Un salt cantitativ ce 
se regăsește și în evoluția ex
portului. al cărui spor tn pe
rioada 1981—1985 este de peste 
35 la sută. Produsele cu marca 
„Tricodava* tint importate de 
25 de firme din 14 țări. Eviden
țiind aceste realizări. gazdele 
II informează pe secretarul ge
neral al partidului că indicații
le date In timpul precedentei 
vizite de lucru au fost trans
puse In practică. în secția tri
cotat circular, dotată cu mașini 
automate, s-a evidențiat că în
treprinderea utilizează numai 
fire produse tn țară pe care le 
valorifică superior.

Apreciind aceste rezultate, to
varășul Nicolae Ceaușescu și-a 
exprimat convingerea că prin 
mobilizarea eforturilor între
gului colectiv se vor găsi căile 
pentru obținerea de succese tot 
mai mari, rod al inventivității 

șl inteligenței creatoare a oa
menilor muncii din întreprin
dere.

Tovarășuț Nicolae Ceaușescu 
a indicat specialiștilor să caute 
modalități concrete pentru tre
cerea secțiilor de fabricație pe 
iluminat natural, soluție me
nită să aducă serioase econo
mii in balanța energetică a în
treprinderii.

în secția coton. In fața unei 
expoziții cu piese de schimb 
realizate prin autodotare, se
cretarul general al partidului a 
fost informat că inginerii, teh
nicienii și muncitorii Între
prinderii au reușit să reducă 
importurile prin asimilarea a 
numeroase repere care le înlo
cuiesc cu succes pe cele ori
ginale. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat ca a- 
ceastă acțiune să fie continua
tă și amplificată, să se inten
sifice colaborarea cu întreprin
derile cu profil similar in ve
derea reducerii serioase a de
pendenței de importuri In toate 
Întreprinderile de tricotaje.

Ținlnd cont că In cincinalul 
viitor întreprinderea va intra 
lntr-un amplu proces de mo
dernizare. s-a cerut ministeru
lui și specialiștilor să asigure 
echiparea secțiilor cu utilaje 
de mare productivitate, pro
duse In țară.

S-a vizitat, apoi, secția de 
confecții, unde zeci de femei 
lucrează la o importantă co
mandă pentru export. S-a sub
liniat că, In proporție covârși
toare, culorile care fac trico
tajele atit de atrăgătoare slnt 
obținute cu ajutorul coloranți- 
lor românești.

In încheierea vizitei, condu
cerea ministerului, a întreprin
derii l-au asigurat pe secreta
rul general al partidului că oa
menii muncii de la „Trico
dava*, de la celelalte unități 
ale industriei ușoare, vor face 
totul pentru îndeplinirea inte
grală a sarcinilor de plan pe 
acest an și pe întregul cinci
nal, pentru transpunerea in 
viață a indicațiilor și orientă
rilor date și cu acest prilej.

Următorul obiectiv al vizitei 
— ÎNTREPRINDEREA „TUR

BOMECANICA* este situată 
lntr-un cartier care a cunos
cut o accentuată modernizare in 
ultimii ani — Militari. Bulevar
dul larg este străjuit de sute de 
blocuri noi avind la parter ma
gazine și unități prestatoare de 
servicii. Cartierul Militari, ase
menea întregii Capitale, a par
curs în ultima legislatură o 
etapă caracterizată printr-o evo
luție dinamică și armonioasă. Se 
află aici multe din cele 33 000 de 
apartamente construite în aceas
tă perioadă pe teritoriul secto
rului 6. Anii care au trecut de 
la precedentele alegeri pentru 
Marea Adunare Națională au 
devenit memorabili pentru lo
cuitorii din Militari și prin da
rea în exploatare a liniei de 
metrou ce leagă modernul car
tier de alte zone ale orașului.

Creată din indicația tovară
șului Nicolae Ceaușescu, „Tur- 
bomecanica* — moderna între
prindere de pe platforma Mili
tari — constituie o elocventă 
ilustrare a dinamicii dezvoltării 
In anii din urmă a unor ramuri 
de virf, printre care se numără 
și Industria aeronautică. Dealt
fel. în ultimii cinci ani, tn acest 
domeniu s-au făcut remarcate 
numeroase realizări de prestigiu 
•le specialiștilor noștri, perioa
da ultimei legislaturi reprezen- 
tînd pentru industria româneas
că de avioane o etapă a depli
nei afirmări, la aceasta contri
buind, prin eforturile, prin re
zultatele dobîndite, și colectivul 
întreprinderii „Turbomecanica".

Dialogul secretarului general 
•1 partidului cu constructorii da 
motoare pentru aviație s-a con
stituit Intr-o analiză aprofunda
tă a modului in care întreprin
derea și-a îndeplinit sarcinile 
ce-i revin In cadrul programu
lui de dezvoltare a fabricației 
de aparate de zbor, a direcțiilor 
prioritare tn care urmează să se 
desfășoare activitatea viitoare. 
Relevînd faptul că „Turbome
canica* și-a îndeplinit planul 
pe 1984 și pe primele două luni 
din acest an, conducerea unită
ții a raportat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu îndeplinirea 
indicațiilor date cu prilejul pre

cedentelor vizite, ceea ce a de
terminat o substanțială sporire 
și diversificare a producției de 
turbomotoare și turboreactoare.

Vizitarea principalelor secții 
de prelucrări mecanice a pus în 
lumină nivelul înalt al dotării 
tehnice, performanțele mașini
lor și agregatelor specializate în 
executarea unor operații de 
mare precizie, procedeele teh
nologice moderne, capabile să 
asigure realizarea unor repere 
și subansamble de ridicată com
plexitate tehnică, la un nivel 
calitativ ce situează motoarele 
realizate aici la cote superioare 
de competitivitate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a avut cuvinte de apreciere 
pentru rezultatele colectivului 
de la „Turbomecanica* și a ce
rut să se acționeze cu toată răs
punderea pentru înfăptuirea 
programelor stabilite în vederea 
dezvoltării fabricației de turbo
reactoare și turbomotoare, pen
tru ridicarea continuă a calită
ții și performanțelor acestora.

Vizita se înscrie in prac
tica profund democratică ce 
caracterizează activitatea to
varășului Nicolae Ceaușescu,. de 
a analiza la fața locului. îm
preună cu oamenii muncii, cele 
mai importante aspecte ale dez
voltării și modernizării produc
ției, de a stabili căile înfăptui
rii, în condiții de înaltă efici
entă, a programelor de dezvol
tare economico-socială a tării, 
de sporire, pe această bază, a 
bunăstării materiale și spiritua
le a întregului nostru popor. 
Noul dialog cu făuritorii de bu
nuri materiale din Capttală a 
pus În evidentă, și acum. tn 
prag de alegeri, angajamentul 
comuniștilor, al tuturor celor ce, 
muncesc de a-și intensifica e- 
forturile pentru realizarea 
exemplară a obiectivelor stabi
lite de cel de-al XlII-lea Con
gres al partidului, de a acționa, 
lntr-o strînsă unitate in jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru înfăptuirea 
programului de edificare a so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

I
î
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ECONOMIA ROMÂNEASCĂ -

O PREZENȚĂ DE PRESTIGIU ÎN LUME
Valorificarea tot mai activă a puternicului 

potențial economic de care dispune țara noas
tră, datorită continuei dezvoltări industriale, 
alături de interdependența mereu crescindă a 
economiilor naționale in cadrul sistemului re
lațiilor economice dintre state in perioada 
actuală, reclamă sporirea necontenită a parti
cipării României socialiste la diviziunea inter
națională a muncii, la schimbul mondial ds 
valori. Această realitate ișt are acoperire in 
fapte In cadru! activității de comerț exterior 
și cooperare economică internațională pe care 
o desfășoară țara noastră, activitate care de 
Ia an la an înregistrează ritmuri tot mai Înalte 
de manifestare odată cu creșterea complexi
tății produselor exportate, a calității și gra
dului de tehnicitate al acestora. Exportul 
României a Înregistrat in fiecare an în peri
oada dintre cele două legislaturi mutații im
portante in structura sa. o pondere mereu 
crescindă inregistrind grupa de produse in
dustrializate cu un grad inalt de prelucrare, 
respectiv mașinile, utilajele și mijloacele de 
transport, produsele chimice. S-a înregistrat 
de asemenea o deplasare accentuată către 
forme modeme de inaltă eficiență in comer
țul exterior, cum ar fi exporturile complexe, 
livrările de instalații ,.Ia cheie”, forme care 
valorifică Ia export, alături de produse de 
înaltă tehnicitate, tehnologiile autohtone, pro
iectele originale, inteligența tehnică româ
neasca.

In anii acestui cincinal, economia româ
nească a reușit datorită unei puternice mobi
lizări, a unei activități susținute să-si păs
treze — Chiar și in condițiile de criză resim
țită In toate sectoarele economiei mondiale —

ritmuri înalte de realizare a activității de co
merț exterior, în principal punindu-se accent 
pe un export în care ponderea să o dețină 
mărfurile cu un înalt grad de prelucrare, pro
dusele din ramurile de virf ale industriei și 
pe un import judicios, preponderent orientat 
către satisfacerea necesarului de materii 
prime.»

Această activitate a permis obținerea an de 
an a unei balanțe comerciale excedentare și 
lucrul cel mai important — tn condițiile In 
care pe plan mondial problema datoriei ex
terne a țărilor In curs de dezvoltare cunoaște 
grave și profunde evoluții negative — Româ
nia socialistă a reușit achitarea ptnâ In pre
zent a 40 la șută din datoria » externă, erei nd 
premise realiste pentru lichidarea ei defini
tivă în următorii cițiva ani.

în centrul politicii economice a partidului și 
statului nostru, In activitatea de comerț ex
terior și relații economice internaționale se 
află tdeea creșterii tn permanență a schimbu
rilor economice dintre state pe baza cooperă
rii in producție, a colaborării reciproc avan
tajoase cu toate statele lumii. Concepția parti
dului și statului nostru cu privire la activi
tatea de comerț exterior și cooperare econo
mică internațională, concepție realistă, unitară 
și novatoare, elaborată sub directa îndrumare 
a tovarășului Nicolae Ceausescu, secretat ge
neral al partidului, are o trăsătură permanen
tă : dezvoltarea pe mai departe a schimburilor 
comerciale șt cooperării cu toate țările socia
liste, cu țările in curs de dezvoltare, cu țările 
capitaliste avansate pe baza principiilor res
pectării Independenței naționale, egalității in 
drepturi, neamestecului tn treburile interne, 
avantajului reciproc.

*

I ț

L.

„Avînd în vedere rolul important pe care îl are exportul și în general 
relațiile economice internaționale, trebuie să luăm toate măsurile 
pentru extinderea colaborării și cooperării în producție cu țările 
din C.A.E.R., cu celelalte țări socialiste, cu state în curs de dezvoltare, 
precum și cu state capitaliste dezvoltate, pentru încheierea 
de contracte de lungă durată, ceea ce va da stabilitate și perspectivă, 
atît nouă, cît și partenerilor noștri, și va crea și o garanție mai bună 
pentru realizarea unor produse de înaltă calitate și nivel tehnic ridicat."

NICOLAE CEAUSESCU

Ift *1

Instalații complexe, fabrici „la cheie"

Una din formele cele 
eficiente de comerț exterior, 
accesibile numai economiilor 
în care industria este dezvol
tată puternic cu precădere in 
ramurile purtătoare de progres 
tehnic, este exp6rtul de in
stalații complexe și construi
rea in străinătate de fabrici 
..la cheie”. Această formă de 
export presupune construirea 
și instalarea în alte țâri a- 
unor uzine, instalații și obiec
tive complexe, folosindu-se 
produse românești, tehnologie 
românească și nu de puține 
ori chiar proiecte ale țării 
noastre, partenerul român pre- 
dînd .Ja cheie” după punerea 
în funcțiune instalațiile și uti
lajele spre exploatare benefi-

clarului Astfel de
obiective, rod al muncii spe
cialiștilor români în străină
tate au fost realizate în ulti
mii ani, la Banias in Siria, 
o rafinărie de mare capaci
tate, la Kohat, în Pakistan, o 
fabrică de ciment, la Sheikh- 
Said în Siria, tot 0 fabrică de 
ciment, în Irak și Libia, au 
fost construite instalații în 
domeniul exploatărilor petro
liere. au fost finalizate Impor
tante obiective de îmbunătă
țiri funciare in Libia și Irak.

Punindu-se în continuare 
un accent important pe pro
movarea acestor deosebit de 
eficiente forme de comerț ex
terior, dar in același timp 
foarte dificil de realizat, sub

aspectul complexității șt tn 
prezent țara noastră este an
gajată. prin întreprinderile de 
comerț exterior specializate, 
în înfăptuirea unor astfel de 
obiective, cum ar fi : rafină
riile Anatolia Centrală din 
Turcia și Zârka din Iorda
nia, blocurile de uleiuri lubri- 
fiante din Albania și Pakis
tan, fabricile de ciment Al- 
Qaim și SÎNJAR din Irak si 
Losbella din Pakistan, com
plexul de îngrășăminte chimi
ce de ia Moms din Siria, uzi
ne de reparat vagoane de 
marfă și călători In Egipt, de
pozite de produse petroliere 
in Angola, lucrări de foraj în 
Iordania, Grecia. Irak. tinif 
electrice aeriene în Egipt. Mâ- 
layeziă. Irak și Iordania, cen
trală hidroelectrică Katnpu- 
lukaya din Turcia, construcții 
de locuințe in Algeria, dru
muri și căi ferate in Libia. 
Irak, Maroc, filatura de bum
bac Khartoum-Nord din Su
dan, lucrări de proiectare și 
utilaje pentru minerit in R.P. 
Chineză, rețele de îmbunătă
țiri funciare in Libia, Siria. 
Irak, proiecte în domeniul 
cercetărilor geologice și pe
troliere pentru Iordania, Al
geria, Egipt. Libia.

Dezvoltarea de la an la an 
a acestei importante forme de 
comerț exterior este iii cele 
din urmă expresia sintetică a 
înaltei eficiente a industriei 
românești care a probat prin 
marile cuceriri și realizări În
făptuite in țară Si mai apoi 
in străinătate că dispunem 
de resurse importante si po
sibilități reale de a parti
cipa cu rezultate din cele 
mai bune ia comerțul interna
țional. Obiectivele industri
ale construite in străinăta
te, utilajele complexe ex
portate, proiectele și tehno
logiile care le însoțesc stau 
mărturie dorinței României so
cialiste de a fi tot mai pre
zentă în cadrul diviziunii in
ternaționale a muncii, de a fn” 
țări cooperarea și colaborarea 
economică internațională 
tortle statele lumii.

« "-KM ■
».{

4»

■

>;

s I

^O8SS

li; 3

r -

>■

România oferă astăzi la export produse de 
înaltă tehnicitate și complexitate, competitive 
cu produse similare de cel mâi înalt nivel 
tehnic realizate pe plan mondial cum ar fi :

Un comerț exterior dinamic, eficient

instalații corn-

*

• Rafinării, Instalații complexe, fabrici și 
pfexe pentru producerea îngrășămintelor, a fibrelor sintetice, 
instalații frigorifice, pompe

• Utilaj minier, utiloje complexe pentru industria energe
tică, locomotive de mină

• Produse chimice și petrochimice, insecticide, medica
mente, detergehți, cauciuc sintetic, îngrășăminte chimice

• Aeronave, helicoptere
• Mașini-unelte de prelucrat metal cu comandă numerică, 

mașini de prelucrat metalul prin procese neconvenționala
• Autocamioane, autobuze, troleibuze, autoturisme, auto

turisme de teren
• Computere, componente electronice, circuite integrate, 

radio și televizoare, instalații de telecomunicații
• Locomotive, vagoane de marfă și călători, material ru

lant, instalații de condiționare a aerului
• Nave maritime și fluviale, super traulere, nave frigo

rifice Și de pescuit oceanic, mineraliere, petroliere de mare 
tonaj

• Proiecte și studii de asistență tehnică și management 
pentru industrie

• Uzine electrice, instalații complexe pentru Industria ener
getică, utilaj tehnologic și echipamente pentru producerea 
energiei electrice
• Tractoare, excavatoare, buldozere și mașini agricole
• Linii tehnologice și echipamente pentru Industria meta

lurgică, echipamente tehnologice pentru tratamente termice

• In 1984, față de 1983, volumul Exportului a crescut cu 
16,5 Io sută, âtingihd un nlvâl de 228,1 miliarde lei

• Volumul total al comerțului exterior ol României in anul
1984 a fost de 388,9 miliarde lei

• In exportul anului 1984 ponderea mărfurilor cu grad 
inalt de prelucrare - mașini, utilăje și mijloace de transport, 
produse chimice și mărfuri industriale de larg cănsum - a 
fost de 52 la sută din total

• Activitatea de comerț exterior desfășurată in ăhul 1984 
o condus lă un sold excedentar dl balanței comerciole de 
3,1 miliarde dolari, core împreună cu excedentele substan
țiale înregistrate în perioada 1981-1983 
unei părți însemnate din datoria externă

• In anul 1935 exportul va fi cu 85 la 
în anul 1980

• Față de 1984 - volumul comerțului
1985 cu 15 la sută

a permis achitarea

sută mai mare decît

exterior va spori in

O continuâ dezvoltare a relațiilor economice

I
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TINERI Al ROMÂNIEI 
SOCIALISTE!
Votind candidat ii Frontului 
Democrației și Unității 
Socialiste, votafi pentru
confinuarea procesului 
de industrializare a țării 
pentru dezvoltarea și moder 
nizarea industriei și ampla 
sarea ei rațională in toate 
localitafile și județele pa
triei, pentru sporirea forfei 
economice a țârii — temelia \ 
sigura a creșterii bunăstării 
poporului, a întăririi inde
pendenței și suveranității 
nafionale!

Pagină realizată de
CRISTIAN DUMITRESCU

• România deține astăzi legături economice cu peste 150 
de state pe toate continentele

• Ld finele anului 1984, țara nâdstră avea încheiate, la 
nivel de stat sau guvern, un număr de 772 acorduri și con
venții cu caracter economie, cu 123 de state și grupări eco
nomice, din care :

- 146 de acorduri șl protocoale comerciale și de plăti, cu
112 țări; \

-136 acorduri generale de colaborare și cooperare eco
nomică și tehnică, cu 94 de țări ;

- 106 acorduri de cooperare in diferite domenii, cu 27 de 
țări ;

- 384 alte tipuri de acorduri
• Pînă la începutul acestui an România încheiase cu ocazia 

vizitelor la cel mai inalt nivel 226 acorduri, convenții sau 
alte înțelegeri cu un număr de 74 de țări

• Numai In perioada 1980-1984 țara nodstră a încheiat 
peste 175 de acorduri și înțelegeri pe termen fung, din care 
67 la nivel inalt

Tîrgurile 
internaționale, 
afirmare 
a produselor 
românești

Printr-o participare acti
vă, tort mai largă la tirSufi 
și expoziții internaționale cu 
produse de inalt nivel teh
nic și calitativ, România 
s-a făcut cunoscută pe plan 
mondial ca un producător si 
exportator de mașini șî uti
laje de mare complexitate, 
competitive din toate punc
tele de vedere cu cele mai 
perfecționate produse simi
lare realizate pe piari inter
național.

• în ultimii trei ații, țara 
noastră a participat ia 80 de 
tîrguri si expoziții interna
ționale. organizate : 26 in 
țări socialiste, 26 in țări in 
curs de dezvoltare și 28 în 
țâri’ capitaliste dezvoltate, 
la care produsele românești 
au fost premiate cu nume
roase medalii, inclusiv de 
aur. Produsele noastre au 
fost prezentate pe o suprafa
ță de peste 60 009 m<

® îneepind cu anul 1981 
pentru calități tehnice si ca
litative au primit medalii de 
aur următoarele produse ; 
Minisistemul de calcul M-113
— Leipzig ; Autotractorul 
ROMAN 19256 DFS — Plov
div; Freza dc danturat FD- 
250 — Piovdiv: Tractorul 
vertical pe seriile SV 445 — 
Leipzig : Sistemul optic de 
transmisie a datelor FEL- 
LÂS 2500 — Prnb; Mazilia 
de fricbtat rectiiimd T R 12
— PlovdiV; Instalația de 
nitrurare — Leipzig ; Fe
răstrăul circular de tivit F 
CF 3150 — Brrlo: Instalația 
Diagram 2039 — Plovdiv ; 
Aparat numărător discrimi
nator de vagoane — Leiozigl 
ARO 244 L 27 Diesel - 
PîoVdiV.
• La tîrgurile sl expozi

țiile internaționale organiza
te .în anul 1984, țara noastră 
a fost prezentă cti un mare 
număr de produse eu grad 
ridicat de tehnicitate, 
ar fi: 
mafii) tip AP-201 la Leipzig. 
Cairo. Hâhovra; Freza de 
danturat tip FD-400 la Leip
zig si Budapesta; Sistemul 
de dispecerizare a consumu
lui energetic ,.EGOPEC“ la 
BrHo; Mașina de prelucrat 
prin electroerozîune tip 
ELEROFIL la Leipzig si 
Budapesta; Sistemul de rea
lizare și verificare a behzi- 
lor-program pentru masini- 
le-unelte cu comandă nume
rică — tip SICOM-BP la 
Moscova ; Sistemul demon
strativ pentru automatizarea 
complexă cu calculator, rea
lizat cti elemente 3 RA si 
ECAROM Ia Budapesta si 
Poznan; Autoturismul de te
ren ARO 244 Diesel la Plov
div; Mașină de tricotat Ia 
Leipzig.

„ ______ __  cum
Automatul progra-

ț
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Tovarășului Nicolae Ceaușescu i-a fost conferită Medalia de aur „17 Noiembrie».
cea mai înaltă distincție a Uniunii Internaționale a Studenților

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmaș din J)

intelectuali, care au terminat 
studiile universitare. hlgroasă 
riadul șomerilor. De aceea este, 
tetr-adevăr. necesar ca Uniunea 
Internaționali a Studenților. !n- 
deolinindu-și rolul său impor
tant, să unească eforturile tine
retului universitar, ale tineretu
lui intelectual de pretutindeni, 
pentru a contribui la schimba
rea acestei situații care afectea
ză foarte grav viața tineretu
lui studios, a tineretului in ge
neral.

Subliniez, Încă o dată, că este 
necesar să acordăm toată aten
ția luptei împotriva pericolului 
de război, pentru pace. Dar, in 
același timp, trebuie să facem 
totul pentru soluționarea pro
blemelor economice, ale subdez
voltării și instaurării noii or
dini economice internaționale.

în anul acesta — cind sărbă
torim multe evenimente impor
tante — are loc și Anul Interna
țional al Tineretului. Consider 
că este deosebit de important 
că tnsăși Organizația Națiuni
lor Unite a proclamat acest An 
Internațional ai Tineretului. 

„Ne angajăm că vom face totul pentru a 

ne situa la înălțimea încrederii pe care 
ne-o acordați, urmîndu-vă luminosul 

exemplu de muncă și viață comunistă"

TELEGRAMA ADRESATĂ TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

Mult Iubite șt stimate tovarășe
NICOLAE CEAUȘESCU,

Conferirea Medaliei „17 Noiembrie"* — nouă 
și grăitoare mărturie a înaltei aprecieri Inter
naționale pentru activitatea îndelungată pe 
care o desfășuratl tn fruntea partidului și 
statului nostru, pentru preoouparea constantă 
șl grija deosebită manifestată fată de tinăra 
generație, pentru contribuția dumneavoastră 
de o inestimabilă valoare, teoretică si prae- 
tleă, dedicată împlinirii dezideratelor supreme 
de pace, democrație »l progres economie șt 
social al Întregii omeniri, făuririi onel lumi 
mal bune și mai drepte pe planeta noastră —, 
constituie pentru noi, uteeiștli, pentru între
gul tineret al patriei un fericit prilej de a vă 
ruga să primiți, mult Iubite șl ștlmate tovarășe 
secretar general, expresia sentimentelor noas
tre de Înaltă prețuire si aleasă mlndrle pa
triotică.

Toți tinerii României socialiste, uniți tn 
euget și simțire, văd tn această distincție ex
presia înaltei recunoașteri a prestigiului de 
care vă bucurați pe plan Internațional, a 
proeminentei dumneavoastră personalități de 
neînfricat luptător revoluționar, incă din fra
gedă tinerele, de patriot înflăcărat, de mare 
om politie, purtător al onoarei șl demnității 
eomuniste, prietenul drag și apropiat ai ti
nerelor generații, comunistul de nobilă răs
pundere a cărui operă durabilă se identifică 
Intru totul cu aspirațiile legitime ale poporu
lui nostru. Prin prodigioasa activitate inter
națională pe care o desfășurați, prin eforturile 
neobosite pe care le depuneți tn vederea so
luționării echitabile, tn interesul popoarelor, 
ai tinerilor de pretutindeni, a problemelor 
majore ale contemporaneității, Romania so
cialistă a devenit un reper de referință in ac
țiunea concertată a opiniei publice mondiale, 
a popoarelor, pentru înțelegerea lucidă a 
evoluțiilor actuale pe arena mondială și in
tensificarea eforturilor maselor largi, de pre
tutindeni, In direcția asigurării triumfului 
păcii și rațiunii pe planeta noastră.

Inițiativele țării noastre Ia Organizația Na
țiunilor Unite și tn alte foruri Internaționale, 
a! căror strălucit artizan (înteți dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolas Ceaașeseu, au contribuit in mod bo- 
tărltor la creșterea continuă a prestigiului 
României socialists, la afirmarea ei In con
știința întregii lumi ea o adevărată țară a 
păcii șl demnității.

Largul interes, puternica adeziune față de 
nobilele Idealuri ale Anului Internațional al 
Tineretului : „Participare, Dezvoltare. Pace" 
— nouă șl prestigioasă inițiativă a României 
In cadrul O.N.U., izvorită din cea mai înaltă 
grijă și responsabilitate pe care partidul șt 
statul nostru, dumneavoastră personal ie ma
nifestat! fată de tinăra generație, de viitorul 
ei —, sint, încă o dată, elocvent oonfirmate de 
acordarea, tocmai in acest an, a celei mai 
inalte distincții a Uniunii Internationale a 
Studenților, dumneavoastră, fiul cel mai Iubit 
al poporului român, eirmaciui încercat al 
destinelor noastre comuniste.

In acest moment sărbătoresc, inserts in fă
gașul rodnic al anului 1985 — Anul Interna

țional al Tineretului, vă exprimăm, mult Iu
bite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
profunda noastră recunoștință pentru grija fi 
căldura părintească manifestate, pentru creș
terea șt afirmarea tineretului, pentru iocul și 
rolul pe care ni le-ați conferit in societate, 
pentru condițiile minunate de muncă și învă
țătură, de afirmare profesionali și toeiaiă, 
pentru schimbările revoluționare care l-au 
petrecut In viața organizației noastre * cărei 
activitate o călăuziți tu permanență.

Dacă putem participa cu drepturi depline, 
împreună eu întregul nostru popor, la ansam
blul procesului de dezvoltare eeonomfco- 
soelală a patriei, făeind astfel dovada poterii 
de muncă, entuziasmului, spiritului da răs
pundere »1 romantismului revoluționar speci
fice viratei noastre, aceasta se datorează mo
dului In care partidul și statul nostru, sub 
directa dumneavoastră îndrumare, au știut să 
abordeze, la mod soneret st științific, proble
matice tineretului, apreciat ta dimensiunile 
unei puternice forte sociale, viitorul însuși al 
națiunii noastre socialiste.

Ne-am născut odată eu sorii luminoși el 
țării, am crescut odată eu patria, ne-am îm
plinit eu însăși măreția ei și știm că tot seen 
ee am înfăptuit și se oe propunem st reali
zăm se leagă de orlașa dumneavoastră acti
vitate, mult Iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, care întruchipat! năzuințele de 
pace șl progres ale poporului nostru.

In aceste momente sărbătorești, vă asigu
răm. mult iubite și stimate tovarășe secretar 
general, eă in fabrici și uzine, in agricultură, 
pe șantierele de investiții, la mine si labora
toare, in școli și instituții, intimpinind eu re
zultate remarcabile alegerile pentru Marea 
Adunare Națională și consiliile populare, vom 
acționa cu toată dăruirea pentru a contribui, 
cu întreg elanul nostru tineresc, ia înfăptuirea 
mărețelor obiective stabilite de Congresul *1 
XIH-tea al partidului, ne vom însuși cele mal 
noi cuceriri sie științei și tehnicii, ne vom 
pregăti eu toată răspunderea pentru a li la 
înălțimea marilor sarcini aie construcției so
cialiste și eomuniste in Rom&nia.

Călăuziți permanent de minunatul dumnea
voastră exemplu, de mare om politie al lumii 
contemporane, de strălucit luptător pentru 
pace, libertate și progres social, vă incredin- 
țăm, mult iubite și stimate tovarășa Nicolae 
Ceaușescu, că toți tinerii patriei noastre socia
liste vor milita neobosit pentru a face din 
Anul Internațional sl Tineretului un moment 
de referință in lupta pentru unirea eforturi
lor tinerei generații de pretutindeni, consa
crate soluționării, In Interesul popoarelor, a 
problemelor major* ala umanității, pentru 
făurirea unei lumi a păcii, înțelegerii și 
colaborării, mai bune și mai drepte pe' planeta 
noastră.

Ne angajăm, mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că vom fac* totul pentru • ne 
situa la înălțimea încrederii pe oare ue-o 
acordați, urmindu-vă luminosul exemplu de 
muncă și viață comunistă, pentru » deveni 
demni continuatori al operei de făurire s unei 
patrii libere și demne, al cărui viitor eomu- 
Qtst este telul suprem al întregului tineret, a! 
întregii noastre națiuni.

COMITETUL CENTRAL AL UNIUNII 
TINERETULUI COMUNIST

Trebuie să folosim aceasta ca 
un prilej minunat pentru inten
sificarea luptei tineretului, pen
tru Întărirea unității sale, spre 
a contribui la soluționarea pro
blemelor grave ale situației 
mondiale, Ia făurirea unei Juml 
mai drepte 'Si mai bune.

Noi considerăm că tineretul, 
organizațiile de tineret — deci 
și Uniunea Internațională ■ Stu
denților — trebuie să aibă un 
rol și mal activ In lupta tutu
ror popoarelor pentru a schimb* 
cursul evenimentelor spre o 
politică nouă, de colaborare, de 
pace, care să asigure fiecărei 
nattuni și fiecărui popor posi
bilități egale.de dezvoltare eco
nomică și socială, așa cum do
rește. fără nici un amestec din 
afară.

Partidul nostru, eu personal, 
consider că tineretul reprezintă 
o puternică forță socială cars a 
făcut mult, dar care poate — 
și trebuie — «ă facă și mai 
mult pentru pace și colaborare 
internațională.

Urez Uniuni! Internaționale a 
Studenților, vă urez dumnea
voastră succese tot mai mari In 
Întreaga activitate da unire a 

studențimil. de Întărire a uni
tății Întregului tineret, a po
poarelor de pretutindeni.

Situația » gravă, dar noi 
avem convingerea că. acționînd 
unite, popoarele, forțele pro
gresiste da pretutindeni si — 
subliniez Încă o daiă — tine
retul, pot, prin luptă, să schimbe 
această situație, să asigure un 
viitor de pace, un viitor lumi
nos tuturor popoarelor.

Puteți fi siguri că tineretul 
român, studenții români, orga
nizațiile lor revoluționare, vor 
face totul pentru a conlucra 
strins cu Uniunea Internaționa
lă • Studenților, cu organizațiile 
tineretului de pretutindeni, și — 
Înfăptuind politica generală a 
întregului nostru popor — vor 
contribui activ la triumful ra
țiunii, al păcii și colaborării, la 
cauza progresului economic si 
social.

încă o dată, vă mulțumesc 
pentru decernarea acestei me
dalii, pentru tnminarea ei. și vă 
urez din toată Inima succes in 
activitatea Unttmtl Internațio
nale • Studenților, tn întreaga 
activitate pe care dumneavoas
tră o derfăsurațj. (VII aplauze).

(Urmare din pag. I)

Luind cuvîntul, tovarășui Tu
dor Mohora, președintele Uni
unii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România, a spus:

Mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu,

Vă rog să-mi permiteți si vi-i 
prezint pe oaspeții noștri, 
membri ai delegației Secreta
riatului Uniunii Internaționale 
a Studenților, pe care aveți 
bunăvoința de a-i primi astăzi, 
răspunzînd dorinței lor de * vă 
exprima sentimentele de înaltă 
stimă și considerație și de ’ vă 
inmina, cu acest prilej, Meda
lia de aur „17 Noiembrie"', cea 
mai înaltă distincție a Uniunii 
Internaționale a Studenților

Hotărirea Secretariatului Uni
unii Internaționale a Studenți
lor de a vă decerna această 
medalie dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe se
cretar general, constituie oma
giul mișcării internaționale stu
dențești pentru contribuția d« 
excepțională însemnătate pa 
care o aduceți la promovarea 
nobilelor idealuri de pace și 
colaborare internațională la 
făurirea unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

Oaspeții pe care aveți ama
bilitatea să-i primiți astăzi sint 
mesagerii milioanelor de stu
denți din lumea întreagă, ai 
sentimentelor lor de adincă pre
țuire a activității dumneavoas
tră remarcabile, de Largă recu
noaștere internațională consa
crată tnfăptuirii celor mai înal
te aspirații al» umanității.

Această solemnitate se »- 
daugă impresionantelor mani
festări din țară și de peste ho
tare care dau glas admirației 
profund» față de strălucita 
dumneavoastră personalitate, 
mul! iubite și stimate tovarășe 
Nicolae 2eauseicu, etițoral ge
nial »! României moderne, ex
ponentul celor mai slese vir
tuți ale poporului român, față 
de neobosita activitate pe car» 
o desfășurat) pentru binele și 
fericirea națiunii noastre, pen
tru cauza progresului șl păcii 
in lume.

tn aceste moment* premergă
toare aniversării ■ două decenii 
de cind vă aflatl in fruntea 
partidului «! statului nostru, 
hotărirea Secretariatului Uni
unii internaționale a Studenți
lor de a vă decerna Medalia 
de aur .,17 Noiembrie" simbo
lizează aprecierea deosebită, 
profunda «timă de care vă

CUVÎNTUL ROSTIT DE PREȘEDINTELE U.l.S., 
STEPAN MIROSLAV

Stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Tovarăși și prieteni.

Vă rog să-mi permiteți ea, în 
numele Secretariatului U.I.S., 
al milioanelor de studenți din 
întreaga lume, să vă transmit 
un :ălduros salut.

Dorim să vă mulțumim pen
tru Această intilnire, rare este 
o dovadă !n pluș a atenției și 
grijii constante pa care o acor
dați tinerei generații și afir
mării acesteia In lumea con
temporană, precum și a respec
tului pe care vi-1 poartă U.l.S.

Este a deosebită onoare pen
tru delegația Uniunii Interna
ționale a Studenților să vină la 
București In vederea transpu
nerii in viață a hotărtrii Se
cretariatului U.l.S. de a conferi 
Medalia „17 Noiembrie" tova
rășului Nicolae Coaușeacu, se
cretar general *1 Partidulut Co
munist Român, președintele 
Republicii Socialiste România. 
Medalia „17 Noiembrie" este 
cm mal înaltă distincție a Uni
unii Internaționale ■ Studenți
lor șl este acordată tn numele 
milioanelor de lUidenți și pla
netei, de către Secretariatul 
U.I.S., peptru activitate merito
rie in interesul studenților șt 
pentru o contribuție de seamă 
la cauza păci! și la un viitor 
mal bun pentru umanitate.

Referindu-șe la obiective!» 
care și le propune U.tS. In ac
tualele condiții Internaționale, 
vorbitorul * <pus: Uniunea In
ternațională a Studenților, care 
reprezintă o largă paletă po
litică a tineretului și itudenți- 
lor lumii, depune toate efortu
rile pentru rezolvarea proble
melor fundamentale ale lumii 
contemporane, pentru a asi
gura dezvoltarea economică, a- 
sistența medicală, educația, lo
curi de muncă, soluționarea 
problemelor energiei și aie 
protecției mediului înconjură
tor. In acest context, Uniunea 
Internațională a Studenților 
și-a .ntensificat eforturile, după 
cei de-al XîV-iea Congres al 
U.l.S., oentru creșterea contri
buției ;inerei generații univer
sitare în îupta pentru pace și 
dezarmare, pentru prevenirea 
unui război nuclear. Noi acțio
năm pentru eradicarea subdez
voltării și instaurarea anei -.ci 
ordini economice internaționa
le, pentru democrație și progres 
social,

tn continuare. vorbitorul • 
srătat : Acest an. anul celei 
de-a W)-a aniversări a victo
riei asupra fascismului și țmî:- 
tarismulu: japonez, al foncă.-.: 
Organizației Națiunilor Unite, 
an proclama: de către «coastă 
organizație in Internaționa: 
Tineretului sub deviza ,Pari:- 
cipare. Dezvoltare, Pace" — 
poate să înfăptuiască numeroase 
aspirații ale tineretului p stu
denților din întreaga lume. 
U.l.S. consideră că Anul Inter
national al Tineretului poate r. 
trebuie să creeze condițiile ne
cesare unei ebordâri cuprinză
toare a problematicii specifice 
care confruntă tinăra generație, 
pentru adoptarea unor politici 
și programe pentru i.r.eret. me
nite tă asigure Implicarea ac
tivă a tineretului :n procesul 
soluționării, la istereeui po
poarelor, a problemelor hernii 
contemporane.

Dopa ce a relevat pregâiirti» 
pe zare U.l.S. le face pentru 
cei de-al XII-lea Festival Mon
dial al Tineretului si Studenți
lor care va avea ioc la Mos
eeva, în această rari, sub de
viza „Pentru solidaritate anri- 
Imperiali stă, pace ■: on eterne*, 
vorbitorul a «p_i : Permiteți-mi 

bucurați in rindurile tinere: ge
nerații de pretutindeni, dum
neavoastră. conducătorul iubi: 
al poporului roman, personal:- 
tate proeminentă a lumi: con
temporane. nemărgmita pre
țuire pentru activitatea rodnică 
pe care o desfășura’,: ia direc
ția soluționări: ta interesul po
poarelor a marilor probleme aie 
lumii contemporane.

Exprimtndu-ne și cu acest 
prilej profunda gratitudine 
pentru minunatele condiții de 
muncă, studiu și viață de care 
beneficiază tinăra generație 
universitară ■ patriei noastre, 
pentru preocuparea dumnea
voastră statornică In vederea 
afirmări: plenare a tineretului 
in viața econcmico-eocială a 
țării, vă Încredințăm, mult Iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu că studențimea 
Romămei socialiste, asemenea 
tuturor tinerilor patriei, este 
ferm hotărită să acționeze ne
abătut, împreună cu întregul 
popor, tn spirituj orientărilor și 
indicațiilor dumneavoes’ră, pen
tru a-și aduce contribuția la 
grandioasa operă de construcție 
a socialismului și comunismului 
in România. Ia edificarea unui 
viitor luminos pentru întreaga 
omenire.

în cadrul solemnității a rostit 
calde cuvinte omagiale Stepan 
Miroslav, președintele Uniunii 
Internaționale a Studenților.

Conducătorul delegației Uni
unii Internaționale a Studenți
lor ■ Inminat Medalia de aur 
„17 Noiembne", brevetul și ho
tărirea prin car» a fost con
ferită

Pe medalie »e află inscripția 
— „17 Noiembrie 1939* —, dată 
ia care au avut loc la Praga 
puternice demonstrații antifas
ciste studențești. înăbușit* In 
singe de trupele hitleriste de 
ocupație.

Mulțumind pentru medalia 
oferită, a luat -uvintul tovară
șul Nicolae Ceausescu.

Cuvintu! conducătorului parti
dului și statului • fost urmărit 
cu deoaebit intere* și subliniat 
eu aplauze.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a fost felicitat cu eăldură de cei 
prezenti pentru distincția con
ferită.

în încheierea solemnității, to
varășul Nicolae Ceaușescu s-a 
Întreținut, Intr-o atmosferă cor
dială. eu membrii delegației 
Uniunii Internaționale a Stu
denților.

sâ evidențiez, tn aceste momen
te. poziția activă a Uniunii A- 
eoeiațiilor Studenților Comu
niști din România — membră 
fondatoare a U.l.S. —, care 
promovează activ In mișcarea 
internațională de studenți po
litica externă a României so
cialiste — La a cărei elaborare 
vă aduceți o contribuție deter
minantă — de luptă pentru 
pace, colaborare și promovarea 
intereselor studențești, pentru 
dezvoltarea invâțămintuîui și 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte.

Uniunea Internațională • Stu
denților dă o tnaită apreciere 
contribuției dumneavoastră, sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, încă dji fragedă ti
nerețe. In fruntea mișcării re
voluționare de tineret din 
Romani*. In lupta tinere! ge
nerații. * întregului popor ro
mân pentru eliberarea patriei 
de sub dominația taadetâ. Eata 
bine cunoscut faptul că. In anul 
1939 — an iconceșt* legat de 
evenimente!* d* la 1T Noiem
brie — cind nori de furtună 
amenințau Europa vestind cea 
mai mare -onfi*grație a Isto
riei, dumneavoastră vi af.ați 
in primele rinduri al» luptei 
împotriva faarisrr.uîuL a războ
iului, » încălcări! dreptului po
poarelor de a trăi tn pace. în 
același timp, omagiem contri
buția tumneavoastră la unirea 
eforturilor tinerei țenerați! In 
procesul de . e-ronstmeție paș
nică « 'ărf. după -âzboi. ta e- 
dificare» societății «oeialiste tn 
România.

în zurind se vor împlini ÎO 
de ani de tind dumneavoastră, 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, *U îo« «Ies in func
ția supremă in Partidul Comu
nist Român. Uniunea Interna
țională a Studenților reliefează 
rodul determman: pe care ii 
aveți ca secretar generai al 
Partidului Comunist Român și 
președinte a! Republicii Socia
liste România. Secretariatul 
GXa. dă o înaltă apreciere 
mani dumneavoastră contribuții 
la soluționarea problemelor lu
am contemporane, ia ^auza 
păcii, democrației și progresului 
social, la întărirea luptei for- 
țeior progresiste, democratice, 
ar.tismperialiste din întreaga 
lume pentru pace și dezarmare, 
pentru o nouă ordine economi
că ateriiaUonalâ, pentru o lume 
ma-. bună și mai dreaptă.

Mișcarea .nt-imațianală a stu- 
den iilor cunoaște și apreciază 
gnja dumneavoastră constantă 
pentru îmbunătățirea condiții
lor de muncă, studiu șt ziață 
ale unere: generații, pentru a- 
f-.rmarea tineretului, inclusiv a 
studenților. in viața întregii so- 
cseteți-

Avmd in vecere tcat» aceste 
contribuții. Secretariatul U.l.S. 
vă acordă, stunate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
nerai ai Partidului Comunist 
Român, președmte al Repu
blici: Socialiste România, Me
dalia „17 Noiembrie* și vă a- 
dreseaza călduroase felicitări cu 
ocazia primim celei mai inalte 
distincții a U-L&, ca o expresie 
a prestigiului deosebit de care 
vă bucurați in rindurile tinerei 
ger.erap., inclus:', ale studenți
lor din întreaga lume.

Vă dorim, im adincul inimii, 
noi și mari succese in activi
tatea neobosită pe care o des
fășurat: la (ruatea Partidului 
Comumsț Român ș: a Republicii 
Socialiste Remania pentru bu
năstarea ș fericirea poporului 
roman pentru nobila cauză a 

, operării internațio
nale.

Miting de prietenie între tineretul 
din Republica Socialistă România și tineretul 

din Republica Socialista Cehoslovacă

Cu pruejuj vizite, pe care de
legația Lm~ii::: Socca.iste a Ti
neretului din Cehoslovacia o 
întreprinde ta tara noastră la 
invitația Comitetuiu: Centrai al 
Uniuni: Tineret uita Comunist,
joi a avut Joc Ia Academia 
„Ștefan Gheorgbiu" un miting 
de pneteme intre tineretul din 
Republica Socialistă Român .a 
și tineretul cin Republica So
cialistă Cehoslovacă.

La miting au luat parte ti
neri și cadre ale U.T.G din 
Capitală, cursant: ai Scolii cen
trale de pregătire a cadrelor 
U.T.C.

Cuvintu! de deschidere a fo«t 
rostit de Ion Barbu, memta-u 
al Biroului C.C. al U.T.C, prim- 
eecretar al Comitetului munici
pal București al U.T.C

A lua: apoi euvintul tovarășul 
Jarasiav Jeneral. președintele 
Comitetului Central al Uniu
nii Socialiste a Tineretului din 
Cehoslovacia. ,^e poate afirma 
cu toată răspunderea — a re
levat vorb:torul ia începutul 
corintului său — că vizita 
noastră este exprecte evoluției 
fructuoase a relațiilor de prie
tenie și colaborare intre tine
retul Cehoslovaciei și tineretul 
României, relații care au o tra
diție bogată și de lungă durată. 
Ea este în deplmă concordantă 
cu Declarația comună privind 
dezvoltarea ta continuare • 
prieteniei frățești și • colabo
rării multilaterale dintre Parti
dul Comunist din Cehoslovacia 
și Partidul Comunist Român, 
dintre Republica Socialistă 
Cehoslovacă și Republica So
cialistă România, semnată de 
conducătorii noștri, tovarășul 
Gustav Husak și tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ia încheie
rea vizitei delegației de partid 
$i de stat a Republicii Socialis
te România in Cehoslovacia, in 
anul 1981“. tn continuare, vor
bitorul a spus „Peste puțin 
timp. întreaga noastră țară v* 
sărbători a 40-a aniversare a 
victoriei luptei de eliberare na
țională a poporului cehoslovac 
și eliberării Cehoslovaciei de 
către armata sovietică. Dăm, 
de asemenea, o apreciere pro
fundă și vom păstra neștearsă 
in memorie amintirea soldați- 
lor români care au participat la 
eliberarea țării noastre. Singela 
vărsat in comun cu acest pri
lej a pecetluit prietenia din
tre popoarele noastre".

După ce a subliniat faptul 
că tineretul cehoslovac sprijină 
politica externă a Cehoslova
ciei pentru soluționarea proble
melor stringente ale lumii con
temporane vorbitorul a arătat : 
„Apreciem, tn mod deosebit, 
rezultatele obținut* de oame
nii muncti din România în 
construcția noii societăți tn țar* 
dumneavoastră. Am avut posi
bilitate* să cunoaștem la fiecare 
pas *1 vizitei noastre rezulta
tele deosebit* care șe obțin tn 
construcția toclallsmtaui. Con
statăm cu deosebită satisfacție 
că ta primei» rinduri ale aces
tui amplu proces se află tine
retul român. Viața d* zi cu zi 
demonstrează justețea cuvin
telor tovarășului Nicolae 
Ceausescu rostite cu prilejul 
vizitei sal* in Cehoslovscia 
acum * «ni, *i anume că asigu
rarea tuturor condițiilor pentru 
construirea eu nieces a noii 
«ocietăți in țării» noastr» pen
tru naintarea lotărită pe calea 
progresului economic și so
cial constituie contribuție cea 
mal de «eamă la cauza comună 
a întăririi torțelor socialismu
lui, la meșterea influenței și 
prestigiului său tn lume". în 
continuare, vorbitorul a prezen
tat activitatea tineretului ceho
slovac și a evidențiat apoi că : 
.apreciem în mod deosebit co
laborarea intre Uniunea Tine
retului Comunist din România,

PRIMIRE LA PRIMUL SECRETAR AL C.C. AL U.T.C.
Tovarășul Nicu Ceaușescu, 

membru supleant a! Comitetului 
Poliție Executiv a! C.C. ai 
P.C.R., pFim-secretar al C.C. al 
U.T.C.. ministru pentru proble
mele tineretului, a primit, joi, 
delegația Uniunii Internaționale 
a Studenților (U.l.S.), condusă 
de Stepan Miroslav, președinte 
al U.l.S., care, la invitația Con
siliului Uniuni: Asociațiilor Stu
denților Comuniști din România, 
face o vizită în țara noastră.

Cu acest prilej, a avut ioc un 
schimb de informații și opinii 
privind aspecte actuale ale miș
cării internaționale de tineret 
și studenți. în cadru! discuțiilor 
a fost evidențiată necesitatea
creșterii participării tineretului.

Primul ministru al Republicii Arabe Egipt 
va efectua o vizită oficială in țara noastră

La invitația tovarășului Con
stantin Dâscălescu, prim-minis- 
tru al Guvernului Republicii 
Socialiste România, în ultima 
decadă a lupii martie 1985, pri-

TV
ta jurul orei l«p>0: Transml- 

«lune directă de la Sala Pala
tului Republicii Socialiste 
România. Marea adunare 
populară cetățenească organl- 
cată eu prUeju) alegerilor de 
la 11 marile. 

ceiejalt* organizații de copii și 
tineret din țara dumnea
voastră. cu Uniunea Socialistă 
a zmeretulu: din Cehoslovacia. 
Este dorința noastră de a dez
volta in cele mai bune condiții 
colaborarea și prietenia dintre 
tmereuii nostru și tineretul 
dumneavoastră". în finalul cu- 
vinrului său, președintele Co
mitetului Centrai al Uniunii 
Socialiste a Tineretului din 
Cehosîovacu a evidențiat Cap
iu.* câ in tara sa se acordă o 
înaltă apreciere contribuției ac
tiv* a Republicii Socialiste 
România ta pregătirea și desfă
șurarea Anului Internațional al 
Tineretului, inclusiv Ia elabora
rea documentelor de bază ale 
acestui eveniment.

A luat apoi cuvintu] tovară
șul Nieu Ceaușescu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, prim-secretar al Comite
tului Central al Uniunii Tine
retului Comunist, care a evi
dențiat faptul ci vizita delega
ției de tineret din Cehoslovacia 
„reprezintă o expresie elocven
tă a preocupărilor Uniunii Ti
neretului Comunist și Uniunii 
Socialiste a Tineretului în di
recția adîncirii continue a re
lațiilor de colaborare, pe multi
ple Blanuri, dintre tineretul 
român și tineretul cehoslovac, 
pentru realizarea în practică a 
rezultatelor convorbirilor și în
țelegerilor dintre conducătorii 
partidelor și țârilor noastre". 
A fost evidențiat, apoi, faptul 
că „tineretul român, impreună 
cu întregul nostru popor, urmă
rește cu viu interes și apre
ciază realizările obținute de 
poporul cehoslovac sub condu
cerea partidului său comunist, 
pentru înfăptuirea obiectivelor., 
si hotăririlor celui de-al 
XVÎ-lea Congres al Partidulțrî 
Comunist din Cehoslovacia și 
urează noi și importante succe
se ta această activitate".

în continuarea cuvintaluî său, 
primul secretar al C.C. al U.T.C. 
a spus : „Vă aflați in țara 
noastră la puțin timp după în
cheierea lucrărilor celui de-al 
XIII-!ea Congres al Partidului 
Comunist Român, care a făcut 
bilanțul activității partidului, a 
întregului popor pentru reali
zarea pianului cincinal 1981— 
1985, a adoptat Directivele pri
vind dezvoltarea eeonomico-so- 
cială a României în cel de-al 
8-!ea cincinal (1986—1990), pre
cum ș! orientările de perspecti
vă pînă în anul 2000. Obiecti
vele âe importantă istorică sta
bilite cu acest prilej vizează 
continuarea operei de edificare 
a societății multilateral dezvol
tate tn România, crearea tutu
ror condițiilor pentru Înainta
re* fermă • patriei spre co
mun iam".

Reltvind «pol concepția Parti
dului Comunist Român în le
gătură eu rolul, răspunderile șt 
atribuțiile tineretului tn eocie- 
tatea noastră, »-a arătat : „Con
form acestei concepții, tinere
tul est* apreciat ca un factor 
dinamic, activ, ca subiect «J ac
țiunii social-poUtice, angajat 
conștient șt responsabil la În
tregul proces de dezvoltare șl 
continuă perfecționară « «ocle- 
tățti".

S-a «ublintat faptul că tine
retul român, conștient de uni
tatea dialectică existentă Intre 
politica internă și cea externă 
a partidului și statului nostru, 
•prijină activ obiectivele, prin
cipiile șt direcțiile fundamen
tale de acțiune ale României 
socialiste pe plan mondial, ba
zate pe analiza științifică a vie
ții mondiale, care demonstrează 
că, în ulfimti ani, au avut loc 
consolidarea cuceririlor revolu
ționare, a transformărilor pro
gresista de pe arena mondială. 
Întărirea independenței națio

a studentimii, a organizațiilor 
lor la soluționarea problemelor 
majore care confruntă contem
poraneitatea, pentru edificarea 
unei lumi mai bune și mai 
drepte pe planeta noastră.

S-a subliniat în același timp 
necesitatea implicării active a 
tuturor organizațiilor de tineret 
și studenți in procesul de mar
care corespunzătoare a Anului 
Internațional al Tineretului, 
pentru ca această amplă mani
festare să conducă la creșterea 
aportului și răspunderii tinere
tului și studenților la dezvolta
rea națională, în viața interna
țională, la înfăptuirea dreptu
rilor și aspirațiilor legitime care 
animă tinăra generați* d« pre
tutindeni.

mul ministru al Republicii 
Arabe Egipt, Kamal Hassan Aii, 
va efectua o vizită oficială tn 
țara noastră.

to.w Telejurnal • Agendă «lec
torate. 30,15 România da ari. 
Român!» de mtine. 20,4# Laureațl 
«t Festivalului național „Cintare* 
României". 20.5S Din Manifestul 
Frontului Democrației șl Unității 
Socialista, il.oo Cadran mondtal. 
România șl problemele lumii con
temporane. 21.U Telettimoteca d* 
«ur. Eroi al construcției socialiste 
tn filmul românesc. 21.53 Telejur
nal. 12,00 închiderea programului. 

nale a popoarelor care au scu
turat Jugul dominației coloniale 
imperialiste. Totodată, s-au 
manifestat și o serie de acțiuni 
ale ’forțeior reacționare, impe
rialiste care nu vor să recu
noască schimbările produse in 
viața internațională, tendința 
generală, obiectivă, de dezvoi- 
tare a omenirii pe calea pro
gresului și independenței . în 
acest context, a fost evidenția
tă semnificația deosebită a 
Anului Internațional al Tinere
tului „Participare, Dezvoltare, 
Pace" ce oferă noi posibilități 
tinerilor să-și spună nemijlocit 
euvintul asupra viitorului tn 
care sint chemați să muncească 
și să trăiască. „Prin pregătirile 
care au Ioc la nivel local, na
țional. regional și internațional 
— s-a arătat — această ini
țiativă a determinat sporirea 
receptivității factorilor de deci
zie față de problematica speci
fică tinerei generații, recunoaș
terea Ia nivel mondial a sem
nificației și importanței parti
cipării tinerei generații la e- 
forturile de instaurare a unor 
relații noi, de egalitate în drep
turi, de respect și încredere în
tre națiuni, a unei atmosfere 
de deplină securitate și coope
rare". A fost apoi relevat faptul 
că tineretul român, impreună cu 
întregul nostru popor, se pro
nunță și acționează ferm pen
tru Încetarea cursei înarmări
lor, trecerea la dezarmare și in 
primul rind la dezarmare nu
cleară, pentru oprirea cursei 
înarmărilor. în acest sens, o 
importantă deosebită revine 
anulării amplasării noilor ra
chete americane cu raza medie 
de acțiune tn țări vest-europene 
$î..a' contramăsurilor nucleara 
sovietice anunțate-

Tovarășul Nieu Ceausescu a 
/relevat apoi că „actuala situa
ție internațională impune, mai 
mult ca oricind, dezvoltarea 
amplă a colaborării forțelor 
progresiste și democratice a ti
nerei generați: de pretutindeni 
care, alături de popoare, de 
celelalte forțe înaintate, realis
te, este în măsură și trebuie să 
contribuie la transpunerea în 
viată a politicii de dezarmare, 
pace și cooperare intre toate 
națiunile lumii. în cadrul creat 
de pregătirile pentru Anul In
ternațional al Tineretuli::, care 
este în plină desfășurare, se 
lărgesc semnificația și respon
sabilitatea ce revin diferitelor 
activități concrete inițiate sau 
desfășurate nemijlocit de către 
tineri ; ne exprimăm convinge
rea că numeroasele acțiuni la 
nivel regional și internațional 
ce vor avea loe in contextul 
Anului Internațional al Tinere
tului — seminarii, reuniuni, 
congrese, festivaluri, vor repre
zenta tot atîtea ocazii de afir
mare clară a voinței tineretului 
din Întreaga lume de a acțio
na unit pentru Înfăptuirea o- 
biectivelor și aspirațiilor «ale 
majore". în final s-au evocat 
din nou bunele relații de prie
tenie șl colaborare dintre orga
nizațiile de tineret, studenți și 
copii din eele două țări, avirjd 
la bază aceleași aspirații de li
bertate, independență, democra
ție și progres «oeișl. S-a arătat 
că tinăra generație a României 
socialiste va acționa și în viitor 
în spiritul înțelegerilor conve
nite între cei doi conducători 
de partid ș: de stat, pentru ex
tinderea și diversificarea con
tinuă a raporturilor de priete
nie dintre organizațiile de ti
neret djn cele două țări, contri
buind și pe această cale la 
promovarea cauzei socialismu
lui, a păcii, securității și cola
borării internaționale.

La miting a fost prezent Jan 
Papp, ambasadorul Republicii 
Socialiste Cehoslovace la Bucu
rești.

TELEGRAME
Tovarășul Constantin Dăacă- 

lescu, prim-ministru al Gu
vernului Republicii Socialiste 
România, a adresat o telegramă 
Alteței Sale regale Seic Saad 
Al-Abdullah Al-Salem Ai Sa
bah, prim-ministru al Statului 
Kuweit, cu prilejul desemnării 
sale in această funcție, prin care 
îi transmite. In numele guver
nului român și al său personal, 
calde felicitări, împreună cu 
cele mai bune urări. Totodată, 
se exprimă convingerea că gu
vernele celor două state vor 
conlucra, in continuare, pentru 
realizarea înțelegerilor stabilite 
la cel mai Înalt nivel, tn scopul 
dezvoltării raporturilor de cola
borare și prietenie dintre Repu
blica Socialistă România și Sta
tul Kuweit, In interesul po
poarelor român și kuweitian, al 
cauzei păcii și colaborării tn 
lume.

★
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Constantin 
Dâscălescu, a primit o telegra
mă din partea tovarășului Hei- 
dar Abou Bakr al-Attas, prim- 
ministru al Republicii Demo
crate populare Yemen, prin 
care sint exprimate mulțumiri 
pentru felicitările «dresate cu 
ocazia Investirii sate țjț înalta 
funcție. In telegramă este ex
primată convingerea că rapor
turile bune de colaborare stabi
lite între România și R.D.P. 
Yemen se vor dezvolta tn con
tinuare tn Interesul celor două 
țări.

egale.de


SIRIA

Mesaj al președintelui 
Nicolae Ceaușescu adresat 

președintelui Hafez Al-Assad
DAMASC 14 (Agerpres) — 

Secretarul general al C.C. al 
Partidului Baas Arab Socialist 
din Siria, Hafez Al-Assad, pre
ședintele Republicii Arabe Si
riene, l-a primit la Damasc pe 
tovarășul Manea Mănescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de 
Stat.

Cu acest prilej, a fost înmî- 
nat șefului statului sirian, un 
mesaj din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 

.Român, președintele Republicii 
Socialiste România. Totodată, 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu au fost transmise to
varășului Hafez Al-Assad și 
doamnei Anisse Al-Assad un 
cald salut, însoțit de cele mai 
bune urări de sănătate și feri
cire personală, de pace, pro
gres și bunăstare poporului si
rian prieten.

în același timp, din în
sărcinarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu au fost adresate cor
diale felicitări șefului statului 
sirian cu prilejul realegerii sale 
ca secretar general al C.C. al 
Partidului Baas Arab Socialist 
și a recentei sale reînvestiri în 
înalta funcție de președinte al 
Republicii Arabe Siriene.

Exprlmînd vil mulțumiri pen
tru mesajul primit, ca și pentru 
felicitările și urările care i-au 
fost adresate, tovarășul Hafez 
Al-Assad a rugat ca din partea 
sa și a doamnei Anisse Al- 
Assad să fie transmis tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu un

cordial aalut prietenesc, însoțit 
de cele mai bune urări de să
nătate, fericire personală ți 
succes în întreaga activitate 
pusă în slujba dezvoltării mul
tilaterale a României socialiste, 
iar poporului român urări de 
pace și prosperitate.

In cadrul întrevederii a 
fost exprimată satisfacția pen
tru cursul ascendent al ra
porturilor . prietenești româ- 
no-siriene și a fost evi
dențiată hotărîrea comună de a 
face totul pentru extinderea șl 
adîncirea în continuare a rela
țiilor bilaterale, în spiritul în
țelegerilor convenite la cel mai 
înalt nivel. In acest scop, s-a 
convenit să fie începute trata
tive între cele două guverne 
pentru elaborarea unul acord 
cu privire la dezvoltarea rela
țiilor economice româno-slriene 
pe perioada 1986—1990 și în 
perspectivă.

Cu prilejul întrevederii au 
fost abordate și unele probleme 
majore ale vieții internaționa
le, cu deosebire ale situației din 
Orientul Mijlociu.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena 
Ceaușescu a fost reînnoită in
vitația adresată tovarășului Ha
fez Al-Assad și doamnei Anisse 
Al-Assad de a efectua o vizită 
oficială, de prietenie, în Româ
nia, la o dată cit mai apro
piată. Invitația a fost acceptată 
cu deosebită plăcere, vizita ur- 
mînd a avea loc în cursul anu
lui 1985.

întîlnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă caldă, priete
nească, de stimă și deplină în
țelegere reciprocă.

Noi demonstrații 
de protest împotriva 

politicii de apartheid 
din R.S.Ă.

JOHANNESBURG 14 (A-
gerpres) — In diverse zone 
ale Africii de Sud au avut 
loc noi demonstrații de pro
test împotriva continuării ac
telor de violență ale regimu
lui minoritar de la Pretoria 
împotriva populației de cu
loare și a militanților din 
rîndul acesteia, pentru eli
minarea politicii de apart
heid și discriminare rasială.

Intervențiile poliției sud- 
africane s-au soldat din nou 
cu moartea a încă unei per
soane într-o suburbie a lo
calității Natal. Potrivit agen
ției Reuter, polițiștii au In
tervenit cu brutalitate și în 
provincia Transvaal — fă- 
cînd uz de grenade lacrimo
gene și arme cu gloanțe de 
cauciuc — pentru a împrăș
tia participanții la o demon
strație pașnică.

Tratativele soviete-americane de la 
Geneva cu privire la armele nucleare 

si cosmice
■ ->

GENEVA 14 (Agerpres). — 
La Geneva a avut loc, joi, o 
ședință plenară a delegațiilor 
U.R.S.S. și S.U.A. la tratativele 
cu privire la armele nucleare si 
cosmice care s-a desfășurat la 
sediul Misiunii permanente a 
S.U.A. pe lingă Oficiul O.N.U.

In cadrul ședinței, șefii celor 
două delegații au făcut decla
rații în care au fost prezentate 
pozițiile de principiu ale părți
lor asupra ansamblului proble
melor ce fac obiectul negocieri
lor, după care au urmat discu
ții. în privința fondului proble
melor ce fac obiectul negocieri
lor. părțile se călăuzesc după

prevederile declarației comune 
sovieto-americane publicate la 
8 ianuarie a.c., după întîlnirea 
de la Geneva a miniștrilor de 
externe ai U.R.S.S. și S.U.A. 
S-a precizat că atmosfera din 
cadrul ședinței a fost „serioasă, 
de lucru și de respect reciproc".

Paralel cu ședințele plenare, 
cele două părți negociază regu
lile de procedură după care se 
va desfășura activitatea în șe
dințele plenare și în cele trei 
grupuri de negocieri.

Următoarea ședință plenară 
din cadrul tratativelor sovieto- 
americane de la Geneva va 
avea loc marți, 19 martie.

Vizita delegației parlamentare 
chineze în U.R.S.S.

MOSCOVA 14 (Agerpres). — 
Delegația parlamentară chineză, 
condusă de Zhang Chengxian, 
membru al Comitetului Perma
nent al Adunării Naționale a 
Reprezentanților Populari a Re
publicii Populare Chineze, și-a 
Încheiat vizita oficială în 
U.R.S.S., efectuată la invitația 
Sovietului Suprem al U.R.S.S.

După cum relatează agenția

BELGRAD

Concluziile cu privire la înfăptuirea 
rolului conducător al U.C.I.

— ADOPTATE LA PLENARA C.C. AL U.C.I. —

TASS, delegația a fost primită 
de Vasili Kuznețov, prim-vice- 
președinte al Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., a avut 
convorbiri cu parlamentari so
vietici, a făcut vizite la Kiev 
și Leningrad.

In cadrul întîlniril de la 
Sovietul Suprem înainte de ple
care în patrie, conducătorul 
delegației chineze s-a pronunțat 
pentru extinderea relațiilor din
tre cele două țări. în numele 
Comitetului Permanent al Adu
nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a R. P. Chineze, 
el a transmis invitația ca o dele
gație a Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. să viziteze China. In
vitația a fost acceptată.

ORIENTUL 
MIJLOCIU

AMMAN 14 (Agerpres). — In 
ultimele zile, autoritățile milita
re israeliene de ocupație din te
ritoriul de pe malul de vest al 
Iordanului au arestat peste 200 
de studenți și salariațl, pe care 
i-a încarcerat în închisoarea El 
Fareea de lingă Nablus, a anun
țat postul de radio Amman, citat 
de agenția MEN. De asemenea, 
forțele israeliene au instituit 
interdicții de circulație asupra 
unei tabere de refugiați palesti
nieni de lingă Ramallah.

--------------------------------------------------------------------------------------—

—anul tinerei g^n^ratii
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

In continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realiza
tă sub egida Comitetului Național Român 
pentru Anul Internațional al Tineretului, 
publicăm astăzi răspunsurile primite din 
partea iui Khaled Mohieddine, secretar ge
neral al Partidului Gruparea Națională 
Progresistă Unionistă din Egipt, vicepre
ședinte al Consiliului Mondial al Păcii, 
membru al Consiliului Comandamentului 
Revoluției de la 23 Iulie 1952, laureat al 
Premiului Internațional Lenin pentru Pace 
și al medaliei de aur Frederic Joliot Curie 
pentru Pace, fost deputat in Consiliul Na
țiunii și Adunarea Poporului din 1957 pină 
în 1979, fost redactor șef al ziarelor „Al 
Missa" și „Albbar Al-Youm", președintele 
Consiliului de administrație al publicației 
„Al-Ahali“, membru al Sindicatului ziariști
lor. Reamintim, cu această ocazie, cele patru 
intrebări ale anchetei :

1) După cum se cunoaște, pe baza unei 
inițiative a României, in 1985 este marcat 
Anul Internațional al Tineretului sub deviza 
„Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm

să prezentați opiniile dumneavoastră In le
gătură cu semnificația și importanța acestei 
ample inițiative.

2) Care ar fi direcțiile în care considerați 
că trebuie să se acționeze, atît la nivel na
țional, cit și la nivel internațional, pentru 
ca, prin caracter, conținut și participare, 
Anul Internațional al Tineretului să răspun
dă efectiv aspirațiilor legitime ale tinerei 
generații, obiectivelor privind îmbunătățirea 
condiției sale economice, sociale și cultu
rale ?

3) Ne-ar interesa clteva dintre acțiunile 
mai importante inițiate de țara (instituția, 
organizația) dumneavoastră in vederea pre
gătirii și marcării Anului Internațional al 
Tineretului.

4) Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți 
la stadiul actual al abordării la nivel mon
dial, a problematicii tinerei generații și, în 
acest context, la activitatea desfășurată de 
România în direcția sporirii aportului tine
retului la procesul dezvoltării naționale, la 
viața internațională.

„România joacă un rol remarcabil
in lupta pentru oprirea cursei 

înarmărilor"
KHALED MOHIEDDINE, secretar general 

al Partidului Gruparea Națională Progresistă Unionistă din Egipt, 
vicepreședinte al Consiliului Mondial al Păcii

1 Deviza sub care este
marcat Anul Interna
țional al Tineretului 
„Participare, 

voltare, Pace" este în 
cordanță cu importanța 
nimentului. Tineretul 
zintă mai mult de 
din populația lumii, el 
cel mai confruntat cu

Dez- 
cbn- 
eveT 

repre- 
jumătate 

fiind 
nu-

meroasele probleme grave 
actuale care-i influențează 
rolul in dezvoltarea societă
ții și făurirea viitorului. In 
primul rind trebuie să ne 
referim la tineretul din ță
rile in curs de dezvoltare.

BELGRAD 14 (Agerpres). — 
După cum transmite agenția 
Taniug. C.C. al U.C.I. a adop
tat — la plenara din 5—6 martie 
1985 — Concluziile cu privire la 
înfăptuirea rolului conducător al 
U.C.I. și consolidarea unității 
sale ideologice șî de acțiune.

C.C. al U.C.I. subliniază că în 
centrul activității organizațiilor 
și conducerii partidului și a tu
turor factorilor sistemului eco
nomic și politic trebuie să stea 
în primul rir)d creșterea pro
ducției, a exportului și a înca
sărilor în devize, oprirea infla
ției și a scăderii nivelului de 
trai al oamenilor muncii, solu
ționarea mai urgentă a proble
melor privind tineretul-

C.C. al U.C.I. consideră că 
unitatea U.C.I. constituie premi
sa fundamentală a înfăptuirii 
rolului său de forță politico- 
ideologică conducătoare și. în 
același timp, garanția unității 
clasei muncitoare, a egalității 
in drepturi, a frăției și unității 
popoarelor și naționalităților 
din Iugoslavia, garanția stabili
tății și dezvoltării cu succes a 
societății.

Concluziile adoptate la plena
ră — menționează agenția 
Taniug — constituie un pro
gram de acțiune pentru anga
jarea nemijlocită a tuturor or
ganelor și organizațiilor U.C.I. 
în perioada pînă la cel de-al

XIII-lea Congres. Esența dezba
terii și a acestor concluzii tre
buie să stea la baza elaborării 
platformei pentru Congresul al 
XIII-lea al U.C.I., pentru pre
gătirea congreselor și conferin
țelor U.C. din republici și pro
vincii.

Referindu-se apoi la situația 
internațională, documentul ara; 
tă că — în pofida unor indicii 
pozitive în direcția negocierilor 
asupra dezarmării — aceasta 
este caracterizată de ascuțirea 
numeroaselor contradicții. Poli
tica de divizare și confruntare 
a blocurilor, cursa înarmărilor, 
slăbirea securității internaționa
le, înrăutățirea permanentă a 
proceselor economice pe plan 
mondial, mai ales a proceselor 
monetar-financiare, fac ca si
tuația economică și politică a 
multor state,, dar în primul rînd 
a țărilor in curs de dezvoltare, 
să devină tot mai complexă. O 
asemenea situație are și anumi
te repercusiuni negative asupra 
poziției internaționale a R.S.F.I., 
situație care trebuie înlăturată 
și depășită în primul rînd prin 
bizuirea pe forțele proprii, prin- 
tr-o mai bună folosire a între
gului potențial, prin angajarea 
la maximum a tuturor factorilor 
din societate și consolidarea 
unității U.C.I. și a societății în 
ansamblu.

JAPONIA - Mii de tineri ou 
participat la un miting de 
protest, organizat la Tokio, 
împotriva escaladării cursei 

înarmărilor nucleare

Evoluția conflictului>

dintre Iran și Irak
TEHERAN 14 (Agerpres). — 

Agenția IRNA citată de agen
țiile internaționale de presă a 
informat că artileria iraniană a' 
lansat joi dimineața o rachetă 
asupra Bagdadului. Totodată, 
potrivit surselor menționate, 
forțele iraniene au deschis, ul
terior, focul asupra portului 
Basra și altor orașe irakiene. Pe 
de altă parte, agenția IRNA 
relatează că avioane irakiene au 
bombardat cu rachete orașele 
Teheran și Tabriz.

BAGDAD 14 (Agerpres) — 
Un purtător de cuvînt mi
litar irakian, citat de agențiile 
Reuter și France Presse, a 
anunțat. Ia Bagdad, că forțele 
aeriene Irakiene au atacat joi 
dimineață orașele iraniene Te
heran și Tabriz.

«)»■ ffl
Timpul care nu uită,
timpul care nu

Vor fi marcate, anul acesta, patru decenii de la încheierea 
conflagrației mondiale care a însingerat continentul nostru in 
mod deosebit, răpind milioane de vieți și traumatizînd conștiințe, 
sărăcind și inspăimintînd popoare și și-a trimis consecințele 
funeste asupra vieților celor născuți imediat după război. Ome
nirea, puțind spune că au trecut, totuși, tot atiția ani de pace, 
va rememora evenimente, evoluții sau simple fapte umane pen
tru a evoca întîmplări care nu trebuie uitate, pentru a îndemna 
la meditație profundă, mai cu seamă generațiile actuale, asu
pra datoriei oamenilor de a se înțelege între ei, de a se respecta, 
de a acționa în comun pentru pace. O datorie nu numai de con
știință acum, ci și un imperativ vital al epocii, care, datorită 
continuării iraționale a cursei înarmărilor, se află in fața unor 
opțiuni decisive. Pentru aceasta, pentru ca timpul să nu uite 
nimic din ceea ce ar putea servi ca învățăminte generațiilor 
actuale, există file ale istoriei ce nu pot fi șterse, există acțiuni 
cu efecte profunde, care nu pot fi iertate.

iartă

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

BRUXELLES 14 (Agerpres) — 
Mișcările pentru pace din Bel
gia au adresat populației tării 
apelul de a participa, duminică 
după-amiază. la o manifestație, 
la Bruxelles. împotriva ampla
sării rachetelor cu rază medie 
de acțiune pe teritoriul belgian. 
Forțele politice de stingă și or
ganizațiile sindicale și-au expri
mat sprijinul față de organiza
torii manifestației pentru pace 
împotriva cursei înarmărilor nu
cleare.

STOCKHOLM 14 (Agerpres) 
— Suedia este gata să contribuie 
pe plan internațional la obține
rea unor rezultate pozitive in 
domeniul dezarmării, a decla
rat Lennart Bodstroem. minis
trul suedez de externe.

CANBERRA 14 (Agerpres) — 
Guvernul Insulelor Solomon nu 
va permite accesul in porturile 
sale sau trecerea prin apele te
ritoriale ale statului a navelor 
care au la bord arme nucleare, 
a declarat primul ministru Pe
ter Kenilorea.

parte indivizibilă a tinere
tului lumii. Tinerii din aceste 
țări au problemele lor spe
cifice, care le impun o parti
cipare efectivă la dezvoltarea 
societății lor. la lupta pentru 
cucerirea definitivă a inde
pendenței și garantarea pro
gresului. la acțiunile de li
chidare a înapoierii, instau
rarea păcii și făurirea unei 
lumi mai bune care să le o- 
fere posibilitatea de a trăi in 
liniște și securitate, de a face 
ca imensele resurse irosite 
pentru înarmare să fie folo
site in scoduI rezolvării cri
zelor lumii contemporane.

noastre pot fi mai numeroase 
și anume :

— activitatea productivă 
onestă bazată pe forțele pro
prii ;

— acțiuni colective, co
mune ;

— știință, învățămînt, dez
voltarea cunoașterii ;

— principii și experiență ;
— participare și cauză co

mună ;
— libertatea de concepție, 

respectarea opiniei, eliberarea 
conștiinței de teamă și tero
rism ideologic.

Asemenea devize nu pot fi 
realizate într-o lume domi
nată de cursa înarmărilor, 
nerespectarea drepturilor po
poarelor mici și desconside
rarea rațiunii de eliberare 
politică, economică și socială.

-fruntarea cu acele forme de 
acceptare a politicii imperia
liste și expansioniste.

Și, printr-o fericită coinci
dență, în 1985 cînd este mar
cat Anul Internațional al Ti
neretului, organizația noastră 
de tineret va organiza primul 
ei congres național general, 
ca o încununare a activității 
desfășurate timp de 9 ani de 
la crearea partidului nostru. 
Este o mindrie pentru tine
retul partidului nostru să 
dispună de o organizație pu
ternică, înarmată cu o strate
gie clară, cil Mn program de 
natură să exercite influență 
pozitivă asupra tineretului 
din Egipt pe calea spre Pace 
— Participare — Dezvoltare.
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IUPORRL ANUAL Al BĂNUI MONDIALE 

ASUPRA DALORIEI INTERNAȚIONALE
WASHINGTON 14 (Agerpres) 

— Potrivit raportului anual al 
Băncii Mondiale asupra datoriei 
internaționale, datoria globală a 
țărilor in curs Ție dezvoltare ar 
putea totaliza la sfîrșitul anului 
curent 970 miliarde dolari, com
parativ cu 900 miliarde dolari în 
1984.

Anul trecut au fost reeșalona- 
te 115 miliarde dolari datorii ale 
țărilor în curs de dezvoltare.

Serviciul datoriei a crescut cu 
7,7 la sută, în special datorită 
ratelor ridicate ale dobînzii.

Statele in curs de dezvoltare 
din Africa. Asia și America La
tină au transferat, in 1981. in 
statele occidentale 92 miliarde 
de dolari (in contul datoriei ex
terne. precum și al dobinzilor). 
De asemenea, se arată in docu
ment. menținerea pe piața in
ternațională. a unor preturi re
duse la produsele de bază, a 
afectat eforturile statelor in curs 
de dezvoltare exportatoare în 
direcția diminuării dificultăților 
lor financiare.

In Egipt există șase 
!, a că- 

activitate 
diferă de la unul la 
Uniunea # Tineretului 

aripa* tinerei ge- 
i cadrul parti- 

este cea mai

3 partide politice, 
ror forță și ac

4 înarmarea nucleară 
și' criza economică 
mondială, iată doi 
factori care creează

Un „personaj" 
foarte căutat

I.a începutul acestui an, în 
fluxul știrilor difuzate de 
agențiile internaționale de pre
să, cu o frecventă puțin obiș
nuită, apărea un nume: Men- 
gele. Dar, spre deosebire de 
alte nume exploatate de mass
media occidentală în căutare 
de senzațional, de această dată 
referirile au reverberații in 
timp, pină in urmă cu peste 
40 de ani, Joseph Mengele 
fiind, după cum apreciază 
presa din numeroase țări, ul
timul mare criminal nazist de 
război care a reușit pînă în 
prezent să se sustragă justi
ției. ..El este asasinul cel mai 
căutat din lume — nota re
cent France Presse —. răspun
zător de moartea a circa 
400 000 de evrei în camerele 
de gazare".

Este zguduitor faptul că, 
după 40 de ani, „medicul ne

bun de la Auschwitz" sau „în
gerul morții", cum a fost pre
zentat de supraviețuitori, con
tinuă încă să oripileze memo
riile celor care au simtit în 
apropierea lor această prezen
ță criminală. La începutul lu
nii februarie. în timpul unui 
proces simbolic desfășurat la 
memorialul Yad Vashem în 
amintirea celor șase milioane 
de evrei care au pierit în 
cursul celui de-al doilea răz
boi mondial, mărturiile „co
bailor umani" folosiți de Men
gele în căutarea sa demenția
lă pentru „purificarea rasei 
ariene" au făcut, pe multi 
participanți, să retrăiască 
oroarea acelor zile. în care li 
se impunea să uite că sînt 
oameni. Astfel de mărturii, 
mai ales din partea unor ge
meni, au adus o lumină Spo
rită asupra aspectelor stranii 
ale activității lui Mengele, 
care. în 1945, reușea să fugă 
din Reichul aflat în plină pră
bușire.

De atunci, urmele trecerii 
sale prin diverse țări, in po-

fida abilității cu care >e as
cunde. au fost semnalate în 
mai multe rînduri, mai cu 
seamă in țări ale Americii La
tine, în care dictatura milita
ră a reprezentat ani de-a rin- 
dul forma de putere în stat. 
Ultimele informații indică 
prezența sa în Paraguay. „Ce
tățean Paraguayan fără ante
cedente criminale", fostul me
dic nazist, acum în vîrstă de 
aproape 74 de ani, ar fi fost 
văzut în sătucul Volendam din 
Paraguay, în apropiere de 
frontiera braziliană. în ulti
mii ani, a fost văzut, de ase
menea. și pe Riviera Parana, 
mai la sud. Pe de altă parte, 
însă, autoritățile paraguayene 
afirmă că Mengele „n-a dat 
semne de viață" în țara lor 
din 1979. „Vînat" ca o fiară 
periculoasă de numeroși te
merari căutători ai criminali
lor naziști de război. Mengele. 
care se pare că utilizează cir
ca zece nume de împrumut, 
dar care n-ar fi suportat nici 
o operație de chirurgie este
tică, pare din ce în ce mai 
încolțit, în tentativa sa dispe
rată de a se ascunde, de a nu 
fi tras la răspundere pentru 
faptele sale reprobabile.

Mai mult decît 
răzbunare

Dispariția lui Mengele fa
cilitată de prăbușirea celui
de-al treilea Reich, 
rele sale probabile, 
adesea, pot oferi,

itinera- 
evocate 
desigur,

tentații publicistice pentru o 
serie de ziariști, care, încă o

dată, și încă o dată, evocă 
scene macabre, atrocități co
mise de hitleriști și, cel mai 
dureros, imensele suferințe 
umane provocate de acestea. 
Suferințe ce nu pot fi uitate, 
nu pot fi șterse cu atît mai 
puțin iertate. Nu numai de 
victime, ci de toți oamenii- 
oameni, adică de toți apără
torii dreptului la viață și 
demnitate umană. în acest 
sens, activitatea nu numai 
fizică, ci și diplomatică des
fășurată pe plan mondial 
pentru găsirea fostului cri
minal nazist are semnificații 
mult mai profunde. Nu este 
vorba doar de încercarea de 
a găsi un răufăcător pentru 
a-1 pune să răspundă și să 
plătească pentru faptele co
mise, nu este vorba de un 
simplu act. de răzbunare, ci 
de o atitudine fermă, la ni
vel de popoare, de guverne, 
împotriva unor fapte a căror 
gravitate timpul nu a estom
pat-o, ci dimpotrivă. Altfel 
cum ar putea fi interpretată 
promptitudinea cu care au 
reacționat , oficialități din 
Chile, Argentina, Canada, Pa
raguay chiar, la insinuarea 
unor ziariști ce vorbeau des
pre urmele trecerii lui Men
gele pe teritoriul acestor 
țări ? !

Chiar la începutul acestei 
luni, guvernul vest-german 
sublinia in cursul unei dez
bateri pe probleme ale ac
tualității imediate, care a 
avut loc in Bundestag (par
lamentul R.F.G.), importanta 
deosebită pe care autoritățile 
de la Bonn o acordă extră
dării criminalului nazist Men
gele, fost medic in lagărul 
de la Auschwitz. In cadrul a- 
ce/eiași dezbateri. secretarul 
de stat al justiției, Enno 
Erhard, afirma că Republica 
Federală Germania a între
prins' în acest sens o serie de 
demersuri pe lingă guver
nele a circa 12 țări în care ar 
fi posibil ca Mengele să-și fi 
aflat un adăpost temporar. 
Cu toate că, în urma premiu
lui de un milion de mărci 
vest-germane, promis de 
autorități orlfui ar oferi in

formații susceptibile de a 
duce la identificarea locului 
unde se ascunde fostul „în
ger al morții" ■ de la Aus
chwitz, au fost primite nu
meroase date noi, totuși nici 
una dintre acestea nu a per
mis identificarea cu certitu
dine a celui căutat. Cancela
rul Helmut Kohl însuși a 
luat poziție în această pri
vință, asigurind public; că va 
aborda problema frontal, in 
timpul vizitei pe care pre
ședintele Paraguayului, ge
neralul Alfredo Stroessner, o 
va efectua în iunie in R.F.G., 
cerînd „energic" extrădarea 
lui Mengele, dacă prezența 
acestuia va fi dovedită pe 
teritoriul Paraguayan.

Nu este mai puțin adevărat 
că, de nenumărate ori, a fost 
anunțată moartea criminalu
lui de război. Ultima oară, o 
asemenea posibilitate a fost 
■evocată la începutul lunii 
martie, anul acesta, cu ocazia 
unei „enigmatice sinucideri" 
la Lisabona, după cum in
forma France Presse, cînd un 
cetățean avind cetățenie o- 
landeză, o posibilă identitate 
falsă pentru Mengele, și-a 
pus capăt zilelor. Datele com
parate de poliția judiciară 
portugheză nu au permis con
firmarea presupunerii. Dar 
faptul în sine, actul dispe
rat al unui om care mai bine 
de jumătate de viață fuge de 
propriile răspunderi, temîn- 
du-se de judecata semenilor, 
asemenea unui animal hăi
tuit, este semnificativ. Lațul 
care se stringe din ce în ce 
mai mult în jurul lui Men
gele reprezintă. în acest caz. 
nu doar o continuă amenin
țare pentru existența fizică a 
unui ins condamnat în ochii 
oamenilor de înseși faptele 
sale îngrozitoare, ci.. mai cu 
seamă, un avertisment dintre 
cele mai severe ale istoriei, 
un aDel la generațiile actuale 
și viitoare pentru ca nicio
dată să nu se mai nască fă
rădelegi de tipul celor pen
tru care nici măcar timpul 
nu oferă nici uitare, nici ier
tare.

DOINA IOVANEL

Cred că este necesa
ră înainte de toate 
participarea efectivă 
a tineretului la lupta 

pentru realizarea obiective
lor generale ale societății o- 
menești. Problemele noastre 
se deosebesc intrucitva de 
problemele tineretului euro
pean ; acesta luptă pentru 
încetarea cursei înarmărilor 
nucleare : și noi cerem tran
sformarea Orientului Mijlo
ciu in zonă fără arme 
cleare și baze militare străi
ne ; însă, in timp ce tinerii 
din Europa cer locuri mai 
bune, de muncă, noi cerem 
și luptăm pentru crearea ori
căror locuri de muncă ; tot
odată, noi milităm pentru 
drepturile democratice care 
6ă impulsioneze tineretul 
pentru a deveni o forță cu 
adevărat puternică a socie
tății, dreptul de care nu ne 
bucurăm încă datorită poli
ticii de subjugare economică 
(promovată de societățile 
multinaționale străine și jn 
țările noastre.

Dacă există asemenea deo
sebiri, în schimb aspectele a- 
supra cărora sintem de a- 
cord acoperă marea majo
ritate a problemelor. In 
preocuparea noastră pentru o 
participare efectivă și co
respunzătoare a tinerei ge
nerații la rezolvarea mari- 

probleme, obiectivele

PE SCURT

nu-

altul.
Progresist, ; 
nerații din 
dului nostru, 
activă dintre organizațiile po
litice de tineret care consa
cră întreaga capacitate pen
tru marcarea Anului Inter
național al Tineretului.

După cum 
în iulie anul acesta la 
cova se va 
de-al XII-lea Festival 
dial al tineretului și studen
ților. In Egipt, a fost consti
tuit. ca urmare a 
Uniunii Tineretului 
sist. Comitetul pentru 
gătirea Festivalului, în 
ponența căruia intră 
zentanți ai partidului 
Partidului Socialist al 
cii. Sindicatelor profesionale 
muncitorești, precum și uniu
nii studenților și celorlalte 
organizații naționale progre
siste.

Va avea loc un festival ar
tistic al tineretului din Egipt 
cu ocazia Zilei studenților 
lumii in cadrul căruia vor fi 

" dome- 
cine'ma- 

de masă

se

este cunoscut,
Mos- 

desfășura cel 
mon-

inițiativei 
Progre- 

pre- 
com- 

repre- 
nostru, 

Mun-

expuse realizări din 
niul artelor plastice, 
tografului, cînteculu* 
și muzicii ușoare.

Totodată, vor fi 
diferite întîlniri pentru 
baterea diferitelor 
ale activității de tineret, 
domeniile economic, 
ral. științific, politic. Vor 
tipărite avize 
tema luptei 
rialismului, 
prietenie.

Tineretul 
ză pentru i 
rasiste din

organizate 
dez- 

aspecte 
in 

cultu- 
fi 

și lozinci pe 
împotriva impe- 
pentru pace și

nostru acționea- 
combaterea ideilor 
zonă, pentru con-

probleme tineretului de pre
tutindeni. Aceasta nu în
seamnă cîtuși de puțin că nu 
există și alte probleme. Dim
potrivă ! In primul rind tre
buie acționat pentru lichi
darea celor doi factori de 
bază. Aceasta ne impune să 
ridicăm cit mai sus stindar
dul luptei noastre pentru o- 
prirea cursei înarmării. in
staurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, folo
sirea rațională a resurselor, 
stabilirea unei noi concepții 
asupra securității interna
ționale și pentru înlăturarea 
dominației imperialiste asu
pra mijloacelor de informare 
în masă, astfel incit să se 
creeze noi condiții pentru ca 
tineretul să se poată integra 
în societate, spre o lume tnai 
bună și luminoasă, pentru ca 
miliardele de dolari care se
cheltuiesc pentru producerea 
de noi arme de distrugere să 
fie folosite în vederea hranei 
necesare copiilor ce mor de
foame în Africa.

Trebuie să recunoaștem că 
România este o parte com
ponentă a sistemului mondial 
al socialismului care joacă 
un rol remarcabil în lupta 
Împotriva imperialismului și 
formelor acestuia de asuprire 
politică, economică. cultu
rală, în lupta pentru oprirea 
cursei înarmărilor și împo
triva încercărilor de înrăută
țire a Situației internațio
nale.

KHALED MOHIEDDINE, 
secretar general al Partidului 
Gruparea Națională Pro
gresistă Unionistă din Egipt, 
vicepreședinte al Consiliului

Mondial al Păcii

• CARLOS RAFAEL RODRI- 
GUEZ, vicepreședinte al Consi
liului de Stat al Reoublicii 
Cuba, l-a primit pe Victor Bo- 
lojan. ambasador extraordinar 
și plenipotențiar al Republicii 
Socialiste România in Cuba 
care și-a prezentat scrisorile de 
acreditare.

• PESTE 260 000 de persoane 
au participat, la chemarea sin
dicatelor nipone, la mitingurile 
și demonstrațiile de masă care 
au marcat Ziua de acțiuni din 
cadrul „Ofensivei de primăva
ră" pentru îmbunătățirea condi
țiilor de viață și de muncă și, 
totodată, pentru măsuri eficien
te de dezarmare.

Remaniere guvernamentală 
în Venezuela

Președintele Venezuelei, Jaime 
Lusinchi, a procedat la o rema
niere guvernamentală, in cadrul 
căreia Simon Alberto Consalvi 
a fost desemnat ministrul rela
țiilor externe — transmit'agen
țiile internaționale de presă Au 
fost numiți, de asemenea, noi 
titulari la conducerea ministe
relor educației și sănătății. De
ținătorii celorlalte portofolii mi
nisteriale importante au fost re
confirmați în funcții.

• LA ROTTERDAM a avut 
loc o mare demonstrație împo
triva politicii de apartheid pro
movate de regimul rasist de la 
Pretoria. Demonstrația s-a des
fășurat în fața sediului compa
niei petroliere „Shell", partici

panții cerînd conducerii compa
niei să înceteze livrările de pe
trol către R.S.A.

• MINIȘTRII DE EXTER
NE din țările membre ale 
Grupului de la Contadora — 
Columbia, Mexic, Panama și 
Venezuela — și cei din Costa 
Rica, Guatemala, Honduras, 
Nicaragua și Salvador \ vor 
participa, in această săptă- 
mină, la o reuniune organi
zată la Brasilia in scopul 
continuării eforturilor de în
lăturare a piedicilor aflate 
in calea procesului de înlă
turare a stării conflictuarle 
din America Centrală. Purtă
torul de cuvint al Ministeru
lui mexican al Relațiilor Ex
terne a precizat că va fi 
luat din nou in discuție pro
iectul Tratatului de pace, 
securitate și cooperare in 
America Centrală, în vederea 
eliminării punctelor de di
vergentă care persistă, mai 
ales în problema căilor și 
mijloacelor de efectuare a 
controlului aplicării preve
derilor documentului.

• JAPONIA va depune efor
turi serioase în vederea solu
ționării disputelor comerciale 
cu Statele Unite și pentru pre
venirea adoptării unei legisla
ții americane protecționiste. 
care ar avea efecte profund ne
gative asupra schimburilor eco
nomice internaționale — a de
clarat noul ambasador nipon la

Washington, Nobuo Matsunaga. 
După cum relatează agenția 
Associated Press, la o întilnire 
cu ziariștii organizată la Tokio, 
înainte de a pleca să-și preia 
misiunea, ambasadorul nipon a 
recunoscut că relațiile țării sale 
cu S.U.A. se află in prezent in
tr-o situație extrem de dificilă, 
in special pe plan economic,

• DUPĂ CUM TRANSMITE 
AGENȚIA M.T.I., la mina „Zo- 
bak" din apropiere de Komlo, 
s-au produs cîteva explozii de 
gaze de mină. In subteran se a- 
flau 30 de mineri, dintre care 2 
au încetat din viață, iar 28 au 
fost salvați. Nouă dintre ei sînt 
grav răniți.

Grevă a cadrelor didactice 
din Salvador

Aproximativ 29 000 de cadre 
didactice din Salvador au de
clanșat o grevă, pe termen ne
limitat, in sprijinul revendicări
lor lor privind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă si de viață 
— informează agenția Prensa 
Latina.

• UN TRIBUNAL din DOs- 
seldorf a condamnat la închisoa
re pe viață pe doi dintre liderii 
grupării teroriste „Raf“ din 
R.F.G., acuzați de asasinat și de 
participare la atentate crimina
le. Sentința a fost dată la în
cheierea unui proces care a du
rat 18 luni, informează agențiile 
internaționale de presă.
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